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Békekötés előtt.
Két magyar miniszter járt vasárnap ismét 

Becsben, de nem kisérte utjokat az a fel­
csigázott érdeklődés, a mely a legutóbbi 
napokban a császárvárost járó kormányfér­
fiakat körül szokta övezni.

Csendes vasárnap volt, csak estefelé kelt 
szárnyra Becsen át az a hir, hogy Lukács 
Lászlót kinevezték miniszterelnökké. Az 
ellenzéki pártkörökben is hihetetlennek mon­
dották azonban ezt a kombinácziót, a kor­
mánypárton pedig szintén.

Lukács László, a kit tegnap délben a király 
is fogadott és báró Dániel Ernő azért utaz­
tak Becsbe, hogy tárgyalják az osztrák 
lorumnynyal a kiegyezési törvényjavaslatok szö­
vegén szükségessé vált változátatsokat.

A SzéZZ-féle klauzula elfogadása ugyanis 
szükségképen megköveteli, hogy az ischli 
megállapodások értelmében szövegezett ki­
egyezési javaslatok kellőképen átalakíttas­
sanak. .... I i

A ki egyéb vagy nagyobb jelentőseget
keres Lukács és Dániel miniszterek utazá­
sában. az csak arról tesz tanúbizonyságot, 
bogy egyáltalán nincs tájékozva arról, ami 
e kulisszák mögött történik.

Sokkal jelentősebb a bécsi utazásnál az, 
hogy a kormány Széli Kálmán közkenjöttével 
ma úgyszólván megállapodott az ellenzék vi­
szonválaszára adott feleletben.

Formális miniszteri értekezleteket nem 
tartottak, de Széli Kálmán délelőtt is, dél­
után is folytatott eszmecserét báró Bánffy 
Dezsővel, úgy hogy legkésőbb holnapután mái 
értesíteni fogják az ellenzéket, mikor hallhatják 
meg a legújabb ultimátumot.

Széli Kálmán a nap folyamán ellenzéki 
politikusokkal is érintkezett és úgy tudjuk, 
hogy főképen Eoránszky Nándorral tanács­
kozott hosszasan.

Jól értesültségre joggal hivatkozható 
nyilatkozatok alapján mondhatjuk, bőgj a 
béke úgyszólván ratifikálva van, ámbár még 
nem egy olyan vitás kérdés van, a melynek 
elintézése kormánypárt és ellenzék között 
egy nehány napig el fog tartani.

Ilyen elsősorban maga a kúriai bíráskodás, 
az egész kompromisszum akcziónak egyik 
legfőbb alkotórésze.

A kormány azt kívánta az ellenzéktől, 
hogy terjesszen élő szöveget arra nézve, mi 
csoda határok között óhajtja ö ennek az intéz 
ménynek a létesítését. _

Az ellenzéki pártok bizalmi férfiai, kife­
jezett véleménynyilvánítások után, gróf 
Apponyi Albertet kérték fel a kúriai bírásko­
dás tervezetének a megszerkesztésére. A nem­
zeti párt vezére értesülésünk szerint már 
elkészült munkálatával, a melyet holnap lóg­
nak illetékes kezek közé származtatni.

A kúriai bíráskodás mellett nincs még el­
intézve a házszabály revízió kérdése.

— Pedig ez a gerincze az egész kompro 
misszumnak, mondotta a szabadelvüpárt 
egy kiválósága, mert a kiegyezést a kualy 
akarta a házszabályreviziót pedig a párt akarja.

Ha nem is áll egészen igy a tétel, de 
kétségtelen, hogy a házszabályoknak már 
felvetett revízióját valamiképen el kell in­
tézni, hogy a béke létrejöhessen.

És kétségtelen is, hogy a kúriai bírás 
kodás részleteinek egyértelmű megállapítása 
után az ellenzék sem fog mereven elzárkózni 
az elől, hogy a házszabályok egyes kirívó 
intézkedései legyalultassanak és a pai la­
menti élet simasága pozitivebb szabványok­
ban biztosittassék.

Mindez a békének komoly akadályát immár
nem képezheti. _

Nem is beszéltek tegnap már politikai kö­
rökben komolyan arról, hogy a béke meg­
hiúsulhat, hanem inkább mindenfelé annak 
az óhajtásnak adtak kifejezést, hogy legyen 
már vége.

Az ellenzéki klubbokban türelmetlenül 
várják a kormány válaszát, a kormány- 
párti körben pedig, a hol este Széli Kálmán, 
báró Bánffy Dezső miniszterelnök, Perczel, 
báró Fejérváry, Parányi, Erdély és Wlassics 
miniszterek is fenn voltak, meglehetős nyu­
galommal tekintenek a további tárgyalások 
elé, a melynek sikerében a kormány kon- 
cziliáns válasza után senki sem táplál két-

külföldi szemle.

séget.
Igen valószínű, hogy még a hét folya­

mán Széli Kálmán és a három miniszter 
Becsbe mennek, hogy jelentést tegyenek a 
koronának, bár még nyolez-tiz napig is el­
tarthat, a mig az összes aprólékos részle­
tekben is megegyeznek.

Félhivatalosan a kővetkező jelentést adták 
ki vasárna este a pourparlekról:

A parlamentáris helyzet szanálását ezélzó 
tárgyalásokat ma egész nap Széli Kálmán közre­
működésével folytatták.

Széli Kálmán a kormánynyal egyrészt és az 
ellenzék vezérférfiaíval, másrészt egész nap sza­
kadatlanul megbeszélte a kompromisszum még 
vitás részleteit. A tárgyalásokat holnap meg 

folytatják.

Becsből táviratozzak:
Lukács László pénzügyminiszter szombat este, 

báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter tegnap 
reggel ideérkezett. Lukács pénzügyminisztert a 
király delien kihallgatáson fogadta. A miniszte­
rek a nap folyamán Goluchovseki közös külügy­
miniszterrel, gróf Thun és Kaki osztrák minisz­

terekkel tárgyaltak.
A magyar miniszterek már délután vissza­

utaztak Budapestre.
Hire járt, hogy a király Lukács Lászlót akarja 

megbízni báró Bánffy után a kabinetalakitás- 
sal, ebből azonban csak annyi igaz, hogy a 
korona súlyt helyezne orra, hogy Lukács tovább 
is hivatalban maradna, de a magyar pénzügy- 
miniszter azon az állásponton van, hogy a 
Bánffy-kabinet bukásával tülbé tárcsát nem 

vállal.
Bécsből táviratozzák a Búd. Tud.-nak:

0 felsége a király tegnap délelőtt hosszabb ki­
hallgatáson fogadta Lukács László pénzügy- 

minisztert.

Belgiumban a most leiolyt részleges miniszter­
válságnak legnagyobb részben a választójog ki- 
terjesztésére irányuló mozgalom volt az oka. A 
liberálisok és szoczialisták ugyanis mind meg­
egyeztek abban, hogy mozgalmat indítanak a 
többszörös választási jog helyett az általános vá­
lasztójognak behozatala mellett. A többszörös vá­
lasztói jog, a mely szerint egy polgár vagyoni és 
társadalmi állása szerint egy-két-három szavazat­
tal is birt, a klerikális kormány szavazógépének 
bizonyult és ezt kiküszöbölni volt az ellenzék 
föfeladata. A klerikális kormány neszét vette a 
veszedelemnek és elhatározta, hogy a választási 
reformot maga nyújtja be az országházban. Woeste 
és társai, a kik a püspökök felügyelete alatt, Bel­
gium tulajdonképem uralkodói, a liszta szerinti 
C„Vote umnominal“ választás helyett, a kerületi 
választást akarnák behozni, úgy hogy ezentúl a 
választók egy lista helyett csak egy képviselőre 
szavaznának. A klerikális kormány azt hiszi, hogy 
ez által könnyebb dolguk lesz, mintha több kép­
viselőt kellene választani. A minisztérium nem 
fogadta el a javaslatot s minthogy a király mel­
lette volt, Smet de Nayer és Nyssens kénytelenek 
voltak lemondásukat benyújtani. A kormányvál­
ság eredménye az lett, hogy még határozottab­
ban klerikális kormány következett, mint az ed­
digi. Vandenpccreboom, az uj miniszterelnök, a 
legbuzgóbb klerikálisok egyike. Meddig fog ez 
tartani, azt nehéz megmondani, de a klerikális- 
ellenes mozgalom már az egész országban el­

terjedt.
Belloux tábornok olasz miniszterelnök nem akarta 

elhinni, hogy az amnesztia-kérdést alaposan el­
hibázta, meg volt győződve, hogy az újévi ke­
gyelmi leirat minden agitáeziót el fog fojtani. A 
nép nem nagyon lelkesedett az elcsukott agitá­
torok szabadon bocsátásáért, csak a szoczialisták 
és radikálisok zaja erősbódött. Őszinték azonban, 
bizonyos fokig, csak a szoczialisták voltak, a kik 
azt hitték, hogy a kormány enged nekik, mert 
ők képviselik egyedül a nép akaratát. A baloldal 
többi csoportjai a népszerűség kedvéért csatla­
koztak hozzájuk. Az újévi dekrétum kibocsátása 
előtt népgyülésekkel és a sajtóval dolgoztak, most 
a szoczialisták minden kerületben, a hol híveik 
vannak, kérdést intézteinek képviselőjükhöz, hogy 
miképen vélekedik az általános megkegyclmez- 
tetésről. A radikálisok ér szoczialisták n kérdezők 
szája ize szerint feleltek, mások egyszerűen a 
kegyelmeztetés ellen nyilatkoztak s végre többen 
a képviselők utasítását látták a kérdésben, a me­
lyet az olasz alkotmány megtilt és ezért tiltakoz­
tak a kérdés ellen. Ez utolsó feleletek miatt eienk 
vita indult meg. Sokan kétségbe vonták, hogy 
kérdés alakjában a választók utasításokat adhas­
sanak a képviselőnek, holott a képviselők bizony 
nem tekintik utasításnak azt, ha kesületuk be­
folyásos választói sokszor kényszerítik őket arra, 
hogy igy vagy úgy szavazzanak, mert különben 
a jövő választásnál kibuktaiják. Az olasz kép 
viselők oly ingadozó jellemück és oly követke­
zetlenek, hogy utasításnak mondják ezt a kér­
dést is, mert nem mernek határozottan állást 

foglalni.

Spanyolország északi tartományaiban, a melye­
ket a karlisták központjának tartanak, nem igen 
látszik meg a forradalmi hangulat. A baszkok 
még a lefolyt háborúval sem sokat törődtek, az 
a „kasztiliaiak dolga volt, most pedig csendesen 
élnek, mint azelőtt. Csak a nagyszámú katonaság, 
a mely a városokban és falvakban állomásozik, 
mutatja a forrongó helyzetei. A kormány nagyon 
erélyes óvintézkedéseket tett a trónkövetelő eset­
leges akcziója ellen. Don Carlos ép úgy mint 
elődei, a baszkok támogatására feltétlenül szá­
míthatott s épen ezért a baszk tartományok­
ból sorozott csapatokat elhelyezték és a déli 
tartományok csapataival helyettesítették őket.
A délvidékiek dialektusát még az ország szivé­
ben lakó spanyolok is alig értik, hát még a 
baszkok, a kik a kasztiliai nyelvet gyűlölik. S igy 
minden politikai eszmecsere ki van zárva. Don 
Carlos délen sohasem volt népszerű személyiség s 
igy a katonák átpártolására nem számíthat. Ezen­
kívül a katonák nagyon el vannak foglalva ma­
gukkal, mert a hideghez nincsenek hozzászokva. 
Felszerelésükre nagy gondot fordítottak s csoda­
latos módon Zsoltijukat is rendesen kifizetik. Ezek 
nem fognak a karlistákhoz pártolni s igy a had­
sereget a legveszélyesebb helyen a kormány a 
maga részére biztosította.

A torülcök Bamazán ünnepét ülik. Konstantiná­
poly karcsú minaretjeinek körvonalai ezernyi 
gyertyafényben tündökölnek az éj homályában. A 
nappalt szigora ájtatossággal átbőjlölik, de éjjel 
aztán sokszorosan kárpótolják magukat úgy, hogy 
a nappalt éjjelnek deklaráljak és átaluszszák. A 
felsőbbség határozatára a hivatalnokok Ramazán 
bőjlje alatt egy órával később mehetnek hivata­
lukba, de bizony a törökök legnagyobb ünnepe 
alatt később sem nagyon törik magukat a munka 
után, bár a tövük hivatalnokok különben sem 
nagyon túlbuzgók. Az ünnepi hónap alatt azon­
ban a legíontosabb ügyeket végzik el s minthogy 
a vezető körökben a halogatás hívei ragadták 
magukhoz a hatalmat, a politika is pihenni fog, 
már tudniillik a törők kormány részéről. A ren­
detlen, hanyag közigazgatás miatt ismét sűrűén 
hallatszanak a panaszok, de eddig minden jó­
akarata figyelmeztetés hiábavalónak bizonyult. A 
Yildiz-kioszkban egyelőre nem látják be, hogy a jó­
akarata tanácsadók rokonszenvét elveszítik s ennek 
visszaszerzése később sokkal nehezebb lesz. A részle­
ges vagy teljes miniszterválság, a melyről ismét be 
szélnek, a bajokat nem szanálná, a hiba egyedül 
az udvar viselkedésében rejlik. Mindig, ha a po­
litika szünetel, felmerül a kabinetválság hire, kü­
lönösen, ha a miniszterek már huzamosabb idő 
óta vannak hivatalukban s mások is vágyódnak 
a díszes méltóság után. De ezzel csak a szemé­
lyek változnak, a helyzet a régi marad. Hasonló 
a tartományok kormányzóinak helyzete is évről- 
évre rosszabbodik, mert az udvar mind jobban bele­
avatkozik ügyeikbe. A mint Edhem pasát a görögök 
elleni hadjárat alatt szüntelen dirigáltak Kon­
stantinápolyból, ép úgy utasítja az udvar a Vali­
kat is folytonosan. A távirathálózat kiterjedése a 
czentralizácziót fejlesztette, de a művelődésnek 
eddig nem tett nagy szolgálatokat. A fökormuny- 
zók állása azért még mindig nagyon fontos s fe­
szült figyelemmel várják, hogy az uj saloniki-i 
váli Hadji Haszán pasa miként fog megfelelni

állásának. Elődje Riza pasa békeszereiő, derék 
férfin hírében állott, a ki az ellentéteket minde­
nütt kiegyenliteni iparkodott. A Yildiz-kioszkban 
talán épen ezért nem kedvelték, a mi annyira el­
keserítette, hogy visszahívását nagy örömmel 

fogadta.
A Filippineken a helyzet tarthatatlan. Nem 

lehet tudni, hogy az amerikaiak az urak vagy 
sem. A kereskedelem teljesen szünetel a bizony­
talanság miatt. A napokban például Manillában 
elterjedt a hir, hogy a felkelők a város ellen vo­
nulnak, hogy kirabolják. A hir keletkezését nem 
tudták kipuhatolni, hatása azonban óriási zűrza­
varban nyilvánult. Mindenki lakásába menekült, 
néhány perez múlva már néptelenek voltak az 
uíczák s az ablakokból puskák csöve meredt az 
utczára. A nyugalom ugyan rövidesen helyre állt, 
de a félelem nagyon jellemző a lakosság hangu­
latára. Az amerikaiak nem mernek határozottan 
fellépni, mert a tagálok nem akarják a csillago» 
lobogó felsőbbségét elismerni. Jellemzi a tagalok 
önérzetét a következő eset is: Egy fiatal felkelő­
hadnagy mintegy 30 főnyi csapatjával egy ame­
rikai őrhely előtt haladt el s az őrség nem tisz­
telgett. A maláj hadnagy roppant feldühösödölt 
ezen s torkon ragadta az őrt. Ez kirántotta revol­
verét és le is lövi a hadnagyot, ha a kritikus 
pillanatban az őrség tisztje ki nem lép. A tiszt 
üdvözölte a maláj hadnagyot és sérelmét kérdezte. 
A hadnagy azonban nem csillapodott le, mire az 
amerikai tiszt gyorsan Oils tábornokot hivatta s 
csak az amerikai főparancsnok tudta a haragvot 
megnyugtatni. Az amerikai őrség tisztelgett és a 
felkelő csapat elvonult. Ha az amerikai lelőtte 
volna a hadnagyot, feltétlenül utczai harcz tá­
madt volna. Az uj filippini kormány és az amerikaiak 
még tanácskoznak Mulolasban, de eddig ered­

ményt mem értek el.

Budapest, január 30.
Újabb oláh memorandum a királyhoz. Wlassics 

Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter a naszódi gör. 
kath. gimnázium igazgatójává Ghetie Jánost nevezte 
ki. A felbőszült oláhok, a kik elégedetlenek e kineve­
zéssel, memorandumot visznek a királyhoz, a mely­
ben tiltakozni fognak Wlassics miniszter eljárása ellen 
s kérni fogjak a királyt, hogy dr. Táncot erősítse meg 
az igazgatói állásban. A memorandum megszerkesztese- 
vei a naszódi iskolaszéket bízták meg.

Hedvig boszuja.
Irtai Qottier Lajo§.

A mikor Petneváry István tetőtől talpig arany 
hímzéssel és drágakövekkel borított diszmagyar- 
ban, ott tánczoltatta kényes panpajat a bande 
risták között, nem egy asszonynak akadt meg
rajta a szeme. ,,,_____

Ulajbarna arczu, fekete bajusza, delczec m 
gyár, a kin úgy megfeszül a gránatpiros selyem- 
nadrág, meg a sárga csizma. Vasmarokkal tartja 
a gyeplőt, hogy megfékezze lovat, mialatt a me­
net beíordult a körút sarkán.

Ott fölnézett az egyik elsőemeleti ablakba, 
hol egy pár elragadtatásban csillogó . u ’ ~ze". 
mosolygott rá . . . Alig észrevehetően intett ol 
a kék szemek bájos birtokosához, a másik pilla­
natban már teljesen igénybe vette tüzes Papája- 
És a káprázatos emberáradat ünnepélyesen bőm 
pölvgött tova, mint mesebeli tündéralom . • •

Á kékszemü Petneváry Judit pedig, a da as 
levente szép unokahuga, csak addig nézett 
nők, a mig láthatta az ö István bátyját, aztan 
visszafordult az ablakban, helyet adva a u^biek 
nck, a kik ott szorongtak vele s belevetette magat

egy karosszékbe. _ . . , ,___
— Azt mondom neked, Dúst tant, hogy 

egész komédia nem érne egy hajítófát, iá = 
nem volna közöttük. Nincs olt olyan legeny egy 

se, mint ő!
S valami ott ragyog a szemeiben, mikor ezeket 

mondja ...
EgésÍcsmas. És Dusi néni megelégedetten 

bólint a fejével. Majd hirtelen visszafordul o is es
odaszól a lányhoz: .... .

— Te' A Borusházy Laczi jón most erre,
fehér lován. Gyere már az ablakhoz. Nagyon

néz ide. , ...
Judit meg se mozdult ülleDOi.
— Nem nagyon érdekel.
(Nem nagyon“, tehát egy kicsit mc=is-)
- Pedig igazán jól fest. És . . - a több,t mar 

csak súgva mondta, miután visszafordult az ab­
laktól és egész odahajolt a leányhoz e* ha 
valakit gróf Borushazynak ^ivna 
többszörös milliomos, az mindig kell, Loc) erde
kelje az embert . . -

A lány nem felelt rá semmit.
Este aztán, mikor az ege=>z cs -li t 

Grand-szálloda éttermében, a cziganyt hallgatva, 
Judit olyan igéző volt, halványkék surah rnh-ija-

hin liogv a vele szemben ülő Borusházy egy 
perezre sem vette le róla a szemét, ügy látszik 
kárpótolni akarta magat, hogy nem lalta az ab­
laknál a diszmenet alatt. István cousin pedig 
fölhasználva a szabadságot, mit a rokonsági kö­
telék megenged, ott bizalmaskodott a buga mel­
lett. Majd a fülébe sugdosott, majd ezer apró 
szolgálattal kedveskedett, miket a lány tüntetőleg, 
hálás mosolylyal fogadott tőle

A erőt bosszúsan bavapdalta ajkait ... uq 
hát ezek a bűbájos, szép tavaszi napok e - 
múltak. A ragyogó pompa s a tenyes fő­
városi ünnepélyek helyet adtak a szürke hetkoz- 
nanisásnak. S egy ilyen borús, szürke őszi 
napon történi, odahaza, falun, hogy Petneváry 
Judit formálisan kikosarazta az ó szerelmetes, 
daliás István bátyját.

Kosár volt biz az. Félremagyarazliatatlan ko­
sár. A leghatározottabb formában. .

Mikor aztán az elkeseredett dühös ifjú Dusi 
nénivel közölte a dolgot, őt akarva felelősségre 
vonni — mint árva unokahuga állandó es hűsé­
ges tanácsadóját - a kudarezért, az vallat vont

és azt mondta rá: „„„
Ha egyszer nem szerelmes beled! Sohasem 

is szeretett máskép, mint rokonilag. Nem tehetek 
róla hogy te azt félremagyaraztad. Az a bizal­
maskodás, a mivel irántad viseltetett es a mit 
neked is megengedett, magúval szemben, köteles- 
rége volt. Azzal tartozott a közős névnek, a me­
het mindketten viseltek. Megsértette volna a világ 
előtt a fajbüszkeséget, ha máskép viseli magat, 
hozzád, mint a hogy tette, egész életeben.

Az ifjú arcza fellángolt.
— pen?! Nohát azt az átkozott, dölyíós faj­

büszkeséget fogom benne porig alázni! S ezzel
úgy becsapta az ajtót maga után, hogy -Kinte
rengett búié & ház. ..

Félév múlva azután, ugyanaz nap, a mikor 
gróf Borusházv László, Petnevaron, a kis falusi 
templomban oltárhoz vezette a szép _ Judito , 
a fővárosban egy másik érdekes esküvő is vö t. 
Pe név “rv István esküdött örök hűséget Morotli 
„ ‘A ballet egyik kiváló csillagának, kit 
elz ^e'gész ^ főváros csodált. A férfiak rajongtak 
érte a nők meg titokban irigyeltek szépségét 
gyémántjait és udvarlóit. Annak .dejen sokat 
beszéltetett magáról, kapcsolatosan egy szenza- ezf fóuri válóperrel, meg egy véres k.menetelu

Pä£sa Petneváry Dtván ezt az asszonyt vette fe- 
I leségül s az esküvő ulán hazavitte ősei kastélyába.

Soha ilyen hallatlan botrány nem történt 
még mióta a világ áll! szólt Dusi néni és égfele 
fordított szemekkel rázta ranezos, vén fejet, b a 
többiek mindnyájan megegyeztek abuan, hogy 
Dusi néninek igaza van . . .

Azt az irigység sem foghatta rá, hogy nein 
szép asszony. Olyan csábos teremtés, a ki csak 
annál veszedelmesebb, mert teljes tudatúban van 
szépségének. S hogy milyen gyöngédén szerető, 
halás feleség tudott lenni, azt csak I etnevury 
mondhatta volna meg. Így nem csoda, ha a mezes­
hetek hónapokká váltak a pelnevan kastély­
ban. Nem is látta őket senki a cselédségen 
kívül. Teljesen elzárkóztak a világ elöl.

Félév telt el eközben, a mikor egy nap ken- 
vés meglepetés érte a fiatal part. Nag)honlhy 
Géza ugyanis, a ki nőtlen korában is mindig igaz 
barátsággal viseltetett Petneváryhoz, most hutai 
feleségével együtt látogatást tett náluk, szembe- 
szállva a társaság előítéletével. .

Mikor a kedves vendégek távoztak, férj es le- 
leség ürömtől ragyogó szemmel nézett egymásra 
De nem szólt egyik sem egy szót se. Nagy- 
hontbyné kifogástalan előéletű, előkelő családból 
származott, úri nő volt. Miniszteri tanácsosnak a 
leánya. A férje pedig fürdőigazgató a tőlük lei- 
órányira fekvő Balna-Füreden. „

E°y hét múlva Pelneváryék viszonoztak a lá­
togatást s visszajőve! elragadtatással dicsérték 
a kis menyecske szeretetreméltósagát, a mint ott 
ültek egymás mellett a vadonatúj, ruganyos 
fogaton, a melyet négy szürke telivér töpitett 

tova.
Hedvig csodálkozva nézett az urára, mikor az 

a keresztutnál odaszólt a kocsisnak, hogy balra 
forduljon.

— Nem megyünk még haza?
Petneváry látszólagos nyugalommal telelt a te­

leségének, mialatt roppant érdeklődéssel nezte a 
pompás zöld vetéstablákat, az ut mentén.

— Egyúttal több látogatást is lehetünk. Úgyis 
olyan ritkán mozdulunk ki hazulról.

Hedvig szép arcza kipirult, mialatt a brüsszeli 
csipkebetét nyugtalanul hullámzott kebelén . . .

Először Kúráikat ejtették útba. Lehet, hogy 
csak vétlenségből történt, de nem voltak oda­
haza. Aztán ugyancsak a községben lakó Mura- 
háthyék következtek. Itt a térj roppant szere- 
letreméltóan fogadta őket s mély sajnaikozasanak 
adott kifejezést, hogy a felesége épp*» most gyon- 
gélkedik és nem jöhet be a szalonba. (NB.

Két nagy leánya is van, de azokról említést

sem lett.) , ,.
Mikor beültek a kocsiba, Petnehazy arcza lán­

golt az indulattól s homlokán az erek ijesztően 
ki voltak dagadva.

A felesége kérte, szelíden, alázattal :
— Ne menjünk már ma sehova. Menjünk haza

édes uram! . , . .
De a férfi fenékig akarta ürítem a keserűség 

poharat, nem vette figyelembe a kérelmet es grot 
Borusházyékhoz hajtatott, hogy unokalestverenek. 
a ki őt kikosarazta, bemutassa a teleségét. -telje­
sen tisztába akart lenni a helyzettel.

Nos, a szép Judit egyszerűen kiuzent, hogy
nincsenek idehaza. ...

Petneváry hazamenet egy szót sem szolt az 
egész utón. Csak a tehetetlen düh beszélt sze­
meiben. Otthon pedig, a mikor a szegény asz- 
szony mint bűnbánó Magdolna, lebomlott tekete 
hajával a lóidét seperve, térdelt ura elé skonyek 
közt csókolta annak kezét, lehajolt hozza es tőle 
szokatlan elérzékenyüléssel szólt neki:

— Te szegény átültetett virág ! Nem tehetsz 
róla (Pedig ezt az asszonyt csak daczból vette 
cl. S mert hogy akkor igy mert játszani a szere­
lemmel, az most a szerelemben boszulta meg ma­
gát, mely azóta fejlődött szivében.)

— Nem kell nekem rajtad kívül senki, ne tö­
rődjünk mi a többivel. És a szép asszony szere­
lemmel, hálával eltelve, simult az urahoz, a ki 
széles mellére ölelte s egyenkmt csókolta le ké­
nyéit kipirult arczáról.

A szerencsétlen látogatások után három hét telt 
el, a mikor az első fogat megállóit a pelnevan 
kastély előtt. Kara Gábor jött a felesegevel, visz- 
szaadni a köleles látogatást. Éppen, hogy helyet 
foglaltak a nagy szalonban, jött a második kocsi. 
Mindnyájan kimérten öt perczet időztek otlt ez 
idő alatt is inkább egymással, mint a háziakkal 
társalogva. S mind a két asszony szertartásosan nagy­
idnak szólította a ház úrnőjét. Aztán mindnyáján 
egyszerre távoztak, mézédes mosolylyal ajkaikon, 
csak a fuliankjaikat hagyták ott, Pelnevaryek 
szivében. Úgy latszik, nogy egészen terv szét in 
jártak el, mit az is bizonyított, hogy ugyanecy 
napra s órára tették a látogatás idejét.

Ezt a kellemetlen benyomást még aznap dél­
után eltörölte a kis Nagyhonthyné, ki az uraval 
együtt átjött hozzájok. Olyan kedves, csicsergő 
kicsi asszonyka, a ki csupa szeretetreméltosag es 
ióindulat és a kiben semmi maiiezia nincs. Nyil­
vános, hogy pártfogásába vette Petnevárvnet, a

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 30.

__ Tisztelettel felkérjük azokat a t. elöfizctöinlxt,
a kiknek előfizetése január 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.......................................... frt kr
Negyedévre............................................ ’ sö ’
Egy hóra......................................... * » °u *
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: 3.,jnvat- 
x~<r/on“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
e,rész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

bibliával tartva, hogy: „A ki közületek nem vet­
kezett, dobja rá az első követ.“

A mikor ujubb három hét is eltelt, a nélkül, 
hocry Borusházyék visszaadták volna nekik a láto­
gatást, Petneváry behajtatott a közeli varosba es 
fölment a gentry-kaszinóba. Borusházy ott piketi- 
rozolt a főispánnal az egyik sarokasztalnul. Két 
ur kibizzelt nekik s Petneváry leült közejők har­
madiknak, a főispán háta mellé, szemben a grotla., 
a kinek táblája már tele volt jegyzéssel, inig a 
főispán alig tudott egy-két partit nyerni. Ez 
jrry tartott huzamosabb ideig, s mikor a mi=pan 
ismét egy nagyobb játszmát veszített, odafordul 
Petnevárvlioz:

__ Láttál már ilyen pechet ? Nem tudok Laczi-
tól egy partit nyerni.

A megszólított lassan, nyomatékkai felelt, mi­
alatt merőn fikszirozta a grófot.

__ Van erre egy közmondás is. Az ostobáknak
szerencséjük szokott lenni.

Borusházynak arczúba szökött a ver s olya 
mozdulatot tett, mintha föl akart volna keim ül­
téből, de az csak egy pillanatig tartott, a másik 
perezben már nyugodtan, mosolyogva vágott 

vissza:
— W van az. Egyik ember kártyán nyer egy 

kis pénzt, a másiknak meg szerez a felesége.
Kinos csend követte szavait. ,. .
Petneházy halálsápadtan, szikrázó szemekkel 

ugrott fői s mielőtt megakadályozhatták volna, 
öklével arczába ütött a grófnak.

Óriási megdöbbenés, zűrzavar keletkezett. A 
szomszéd asztaloktól is felugráltak, hogy közbe­
vessék magukat. A grófot alig tudtak visszatar­
tani, hogy rá ne vesse magát Petnevaryra.

Természetes, hogy másnap folytatása volt a 
dolognak. Még pedig végzetes, szomorú folytatása. 
Pisztolypárbajban állapodtak meg a segedek s a 
„,-ót golyója talált. Petneváry Istvánt átlőtt tüdő­
vel, haldokolva vitték haza s az életerős, dalias 
térti ott lehelte ki leikét, szerető hitvese kar­
jai közt. ,

Nagyhonthyék egy perezre sem hagytak magara 
a mélyen sújtott özvegyet, a mcgprobaltatas ne­
héz idején. Olyan volt, mint egy óru t. Majd 
tompa fajdalommal, fásulva nézett maga ele, majd 
sírva, jajgatva fetrengett és átkozódolt, visszauta­
sítva magától minden vigaszt.

— Ne vigasztaljatok! Nincsen az en banatomia 
vígasztala»! S nincsen olyan kegyetlen bosszú, a 
mely eloltaná az én öldöklő szomjamat! Isten 
ki ott lakozol a mennyekben, fejünk fölött, hall
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. JANUÁR
— Személyi hírek. Ottó főherczeg elfogadta 

a bécsi udvari operában tartandó bál védnöksé­
gét. — Mária Terézia főherczegnő vasárnap este 
Pólából elutazott Becsbe. — Lovag Schiessl Fe- 
rencz belgrádi osztrák-magyar követ Bécsbe érke­
zett. — Lovag Jaworski állapota már annyira ja­
vult, hogy a napot az ágyon kívül töltheti.

— Királyi kitüntetés. A király dr. gróf Wicken- 
bnrg Márk, a magyar államvasutak pénzügyi főosztálya 
igazgatójának a miniszteri tanácsosi czimet és jelleget 
díjmentesen, ifjabb hatvani Hatvány-Deutsch József 
czukorgyárosnak, a közgazdaság és különösen a gyár­
ipar terén szerzett érdemei elismeréséül, a III. osztályú 
vaskorona-rendet díjmentesen, Weiner Miksa termény- 
kereskedő és a szegedi kereskedelmi és iparkamara al- 
elnökének, a közgazdaság és különösen a kereskedelem 
terén szerzett érdemei elismeréséül a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét, Fülöp Ferencz miniszterelnökségi 
hivatalszolgának sok évi hü szolgálata elismeréséül az 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

— A király Abbáziában. Az ellenkező hí­
resztelések megczáfolúsára Abbáziából azt jelen­
tik, hogy a király a tavaszszal mégis ellátogat 
Abbáziába. József Ágost főherczeg családjában 
ugyanis, a kinek felesége tudvalevőleg a király 
unokája, örvendetes esaladi eseményt várnak és 
a király maga szándékozik dédunokáját a kereszt­
víz alá tartani és ekkor fog Abbáziába utazni.

— Névmagyarosítás. W'eixlgártner Rezső buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Etelka és Sarolta vezetéknevének «Med- 
gyesi»-re kért átváltoztatását a belügyminiszter megen­
gedte.

— A román király látogatásai. Bolgár 
és szerb lapok azt újságolták, hogy Károly román 
király még husvét előtt viszonozni lógja Ferdinand 
fejedelem és Sándor király nála tett látogatását. 
Ez a hír — mint Bukarestből táviratozzak — 
nem felel meg az igazságnak, mert ez idő szerint 
e tekintetben mi rendelkezés sem történt. A ro­
mán királyi pár február vége fele Abbáziába 
megy, a hol körülbelül egy hónapig szándékozik 
időzni más utazás nincs tervbe véve.

— A mormonok képviselője. Immár évek óta m1 
nevezetes sem hallatszott a mormonokról, a kikkel egy 
ideig annyit foglalkozott a világ; ám most újra ma­
gukra fordítják az érdeklődést a következő eset kapcsán. 
Az történt ugyanis, hogy Utah terület, vagyis a mormo­
nok országrésze Mr. Brigham Roberto-t választotta meg 
képviselőnek a washingtoni kongresszusba, ez a Roberts 
ur pedig még régi fajta mormon és azok közé tartozik, 
a kik nem mondtak le a többnejüségről. Húiom felesége 
van neki. a mi európai fogalmak között már magában 
is súlyos teher, de ő neki ráadásul még a képviselői 
mandátumát is veszélviyel fenyegeti. Mert Roberts ugyan 
egészen szabályszerű választás utján jutott a képviselő­
séghez, de lehetetlennek tartják, hogy a kongresszusnak 
lehessen egy olyan tagja, a ki többnejüségben él, holott 
a kongresszus ezt szigorúan elitéli. A legegyszerűbb 
megoldás az volna, hogy a kongsesszus kirekeszti a ke­
beléből a mormon képviselőt, mint a hogy kirekesztheti az 
oly tagokat, a kikre erkölcstelenséget, iszákosságot, megvesz­
tegethetőséget lehet reábi/onyitani és Roberts ellenfelei 
csakugyan ezt az eljárást akarják foganatosítani. Csak­
hogy a dolog nem megy olyan könnyen. Az ilyen ki­
rekesztéshez ugyanis kétharmad többség kell, Robert 
pedig a demokrata párthoz tartozik, a mely aligha fog 
:.z ő kizárására szavazni, a republikánusok pártja pedig 
nem elég erős, hogy ebben a kérdésben döntő szavazat- 
mennyiséggel rendelkezhetne. De még más valami is 
megnehezíti Roberts kirekesztését. Az eljárás megindítá­
sához ugyanis első sorban az szükséges, hogy konsta­
tálják a mormon képviselő többnej őségét ; minthogy 
azonban Roberts csak egy feleséget visz magával Wa­
shingtonba, a konstatálás aligha fog könnyén menni, ha 
csak Roberts nem tesz beismerő vallomást. Az Egyesült- 
Államokban nagy érdeklődéssel várják az érdekes ügy 
Lihonvolódását.

— Beiratások az egyetemen. A tudomány egye-
• omen a folyó tanév második felére február 1 — 12-eig 
lesznek a beiratások. Azok a hallgatók, a kik a 
briratásnál személyesen meg nem jelenhetnek, ugyanez
• ó alatt kötelesek az illető kari dékánnal, a 
tanulmányi, fegyelmi és tandij-szabályzat 25. íj a értel­
mében, előjegyezietésúkét írásban kérelmezni. A taudij 
mentességért folyamodók kérvényei az illető dékáni hi­
vatalukban szintén csak február 1—12-ig bezárólag, 
fogadtatnak el. A később érkezett folyamodványokat nem 
ogják figyelembe venni.

— Frigyes főherczeg alapítványai. lri~ 
gyes főherczeg a király császári jubileumának 
alkalmából 90.000 koronát adott jótékonyczélu 
alapítványokra. Ebből az Összegből 30.000 koro­
nát kap a főherczeg nevét viselő 52-ik gyalog­
ezred a tisztikar közös hasznára; 20.000 koronát 
az Albrecht főherczeg nevét viselő 9-ik dragonyos- 
ezed, úgy hogy 10000 korona jut a tisztikar czél- 
jaira’ 10.000 korona kamatait pedig évenkint hat 
altiszt között osztják meg; végül 40.000 koronát 
kap a főherczeg«parancsnoklása alatt álló 5-ik 
hadtest, olyan felosztással, hogy 30.000 korona 
jut a tiszteknek és a hivatalnokoknak, 10.000 ko­
rona pedig az altiszteknek.

— Kolostor a Sipka-szorosban. Az orosz-török 
háború óta hires a világon a Sipka-szoros. Az oroszok 
itt mintegy megfizettek azokért a szenvedésekért, melyet 
között egykor Nagy Napoleon hadserege Oroszországban 
tönkrement. Az orosz pusztákon a franczia katonákat 
öldöste a hideg, a Sipka-szorosban pedig az oroszok 
ellen fordult egykori szövetségesük : a hó, siti lepelt 
boriivá tömérdek megjött kozákra és Werescsagin, a ki 
megfestette Napóleon visszavonulását, tárgyat talált egy 
másik megrendítő hatású triptikon-ra: Sipka alatt 
minden csendes. A szomorú emlékezetű szorosban az 
elhullott katonák emlékére az orosz kormány kolostort 
építtetett, melyet mostanában fejezte be és a melyet 
május havában fognak fölszentelni. A felszentelés ünne­
pélyén — mint Pétervárról Írják — jelen lesz Wladi­
mir Alexandrovics nagyherczeg, a czár legidősebb 
nagybátyja is, a ki ez alkalommal Ferdinand bolgár 
fejegelemnél is látogatást fog tenni és egy napot tölt 
Szófiában.

— Tüntetés a magyar nyelv ellen. Csúnya ma­
gyarellenes tüntetésről értesít mezőberényi levelezőnk. 
Még a múlt év Szilveszter napján történt, hogy Mező- 
Berényben Jeszenszky Károly evangélikus lelkész a 
híveihez tót nyelven tartott beszédet, s a mikor el­
végezte, magyarul is akart beszélni, de a hivek tün­
tetőleg kivonultak a templomból. Magyar ember­
nek annál rosszabbul esik ezt olvasni, mert a tótokat 
általában mindig jó magyar érzelmű honpolgároknak 
ismertük, kivéve a nagyon kevés százalék pánszlávot. 
Balogh Soma vizsgálóbíró tegnap a vizsgálat megejtése 
végett Orosházáról Mcző-Bcrénybe utazott.

— Megörült Joghallgató. Nagy részvétet kelt 
Pécsett — mint nekünk Írják — az ottani jogakadémia 
egy szorgalmas növendékének: Sághy János Ili. éves 
joghallgatónak a sorsa. A szerencsétlen fiatal ember 
megőrült, úgy, hogy be kellett szállítani a lipótmezei 
orsz. tébolydába. A betegség még a mull évben kezdő­
dött és első tünete az volt, hogy a megzavart elméjű 
fiatal ember érettségi bizonyítványát meg jogakadémiai 
indexét elégelte. Azóta egyre súlyosbodott a baja. Foly­
tonos fejfájásról panaszkodott és álmatlanságban szen­
vedett, öngyilkossági goudolatokkal foglalkozott, sőt egy 
ízben kezén fölvágta az ereket, úgy, hogy csak gondos 
ápolás adhatta vissza az. életnek. Az egészségnek azon­
ban nem sikerült őt visszaadni és most állapota oly 
súlyosra fordult, hogy fivére kénytelen volt őt téboly- 
dana szállíttatni.

— Apagyiikcs fin. Szörnyű családi dráma játszó­
dott le a napokban — mint nekünk Írják — a hor­
vátországi Podrumin községben. Muha János ottani 
gazda a minap ittas állapotban ment haza és a szesz 
hatása alatt czivakodni kezdett a házanépével. Feleségét 
előbb megfojtással fenyegette, majd fejszét ragadott és 
rárontott az asszonyra, hogy agyonverje. A nő a szo­
bában levő és már ágyban fekvő vak fiához szökött a 
támadó férj elől, mire a feldühödt ember úgy a fiút, 
mint annak anyját agyon akarta verni. A vak fin ekkor 
kiugrott az ágyból és egy véletlenül kezébe kerülő ka­
lapácscsal többször apja fejére sújtott. Az ütések oly 
erősek voltak, hogy az üreg Muha koponyája betörött, 
összeesett és nemsokára meg is halt. A gyilkos fiút el­
fogták és átadták a bíróságnak.

— Öngyilkos katonák. Aradon — mint nekünk 
írják — a 3 dik honvédlmszárezred egyik katonája: 
jÉkkel János tegnapelőtt fölakasztotta magát és mire 
észrevették, már meghalt. Egy levelet talállak nála, a 
melyben azt írja, hogy szerelem miatt lett öngyilkossá. 
Az öngyilkos a katonasor előtt asztalos volt Magyor- 
P^cskan : anyja özvegy asszony, a ki mosásból tartja 
fönn magát. A huszonegy éves huszárt tegnap temették 
el katonai parádéval. — Az aradi huszárral szinte egy 
időben, de egészen más okból, Miskoiczon is öngyilkos 
lett e-ry katona : Adamcsik közhonvéd, a ki a mis- 
kukzi Józsel-lakUnyúban szolgálati fegyverével agyonlőtte 
magát. Öngyilkosságának oka, bogy őrmestere a lak­
tanya egyik szobájában társai és több idegen ember 
jelenlétében többször urczuicsapta, a mi a szegény 
bakát annyira elkeserítette, hogy öngyilkossá lett.

gasd meg átkomat! Vagy adj nekem módot a 
megtorlásra azok ellen, a kik ilyen nyomorulttá 
lelték életemet!

Szavai elfúltak a görcsös zokogásban, mialatt 
térdre borult a Megváltó képe előtt. Nagyhonthy 
és a felesége emelték föl később a földről.

A grófot pedig elítélték két évre, abból egyet 
leült, azután királyi kegyelemmel szabadon bocsá- 
‘utták.

♦

Öt év telt el azóta.
Petneváryné a legnagyobb visszavonult Ságban 

Iöltötte özvegységét, tőrjétől örökölt, gyönyörű falusi 
birtokán. A marczangoló, vad fájdalom enyhébb, sze­
líd bánatnak adott szivében helyet. Jótékonyságáról 
messze vidéken hires volt, valóságos őrangyala lett a 
szegényeknek. Soha, senki nem ösmert volna rá, 
arra az ünnepelt nagyvilági hölgyre, Moroíti 
Hedvigre, özv. Petnevárynéban, kinek lelkét a 
szerelem mindenható ereje, lángoló tüze meg­
tisztította a salaktól, a bánat meg fogékonynyá 
lelte, mások szenvedései iránt.

Csak a Borusházyék iránt érzett gyűlölet, a 
bosszú oithatatlan szomja nem szűnt meg a szen­
vedélyes olasz nő szivében. Mindennapi imájába 
foglalta a vágyat, a megtorlás kegyetlen, öldöklő, 
örökké szomjas vágyát. S babonás ragaszkodással 
< süggőtt a gondolaton, hogy kell valami csodá­
latos dolognak történni, még pedig valamely ma­
gasabb hatalom és kényszerítő erő befolyása 
alatt, a mely kezébe szolgáltassa azokat, a kik 
tönkretelték az ő megtisztult életét. Nem gondolt 
rá, hogy az alkalmat maga idézze elő, sem arra, 
hogy minő lesz az az alkalom, ő csak várt, ba­
bonás, makacs, asszony! fővel várt és remélt, 
hogy ütni fog az óra, a mikor megbosszulhatja 
magát gyűlölt ellenségein.

Nagyhonthyékhoz most is a legszebb önzetlen 
barátság köti. A mi kevés szórakozásban része 
van, azt csak nekik köszönheti, az ő unszolásuk­
nak engedett, a mikor Nagyhonthy néhány barátját 
elfogadta, falusi magányában. A kik legnagyobb 
tisztelettel vették körül. Egyik, másik talán más 
érzelmeket és vágyat is tápiáit a szép, gazdag özvegy 
iránt, mit ő azonban soha észrevenni nem akart 
s nem is bátorított reá senkit.

Egy szép téli napon, rövid idővel karácsony 
előtt, ott ül egy kis társaság a petnevári kastély 
tágas, világos, ódon butorzatu ebédlőjében. A 
nagy kandallóban hatalmas hasábok pattognak, 
kellemes, enyhe meleget teijesztve a helyiségben. 
A háziasszonyon kívül Nagyhonthyék vannak még

— Erzsébet emlókfás:. Fenyvessy Ferencz főispán 
felhívására Veszprémin gyében újabban Pápa városa is 
elhatározta, hogy dicsőült királynénk emlékére a város­
ban FJrzsébet-liget-et létesít. Ugyancsak Erzsébet-lige- 
tet létesít 52 holdon gróf Csekonics Endre a veszprém- 
megyei birtokán.

— A borhamisítások dolgában. S.-A.-Ujhelyen 
— mint nekünk Írják — Barthos József főszolgabíró 
tegnap terjesztette a főispán elé a borvizsgálatról szóló 
terjedelmes jelentését. Eddig 55 pinezében és még 18 
nyilvános üzletben, illetve korcsmában és vendéglőben 
tartottak vizsgálatot és S.-A.-Ujhelyen meg Sárospatakon 
a pinezékben összesen 13.000 hordó bort vizsgáltak 
meg. Grosz Móricz s.-a.-ujhelyi eczelgyárost a hatóság 
épen akkor tetten érte, midőn három hordó igen gyanús 
bort akart Galicziába szállítani. Ezekből is mintákat 
vettek és a többiekkel együtt Budapestre az állandó 
borvizsgúió bizottsághoz küldték. A borvizsgálatokat 
ötvenhét esetben Barthos József főszolgabíró és tizenhat 
esetben Kernes Sándor szolgabiró vezette. Szakértők 
voltak Zalka Zsigmond tanár, a kassai vegykisérleti 
állomás vezetője, Beimlinger Károly segédje és dr. 
Schön Hugó tb. vármegyei főorvos.

— Bányaszerencsétlenség. Mureiából jött jelentés 
szerint a Mazarron közelében fekvő Thalia bányákban 
gázrobbanás történt. 14 munkást, kik még a tárnákban 
voltak, elveszettnek tartanak.

— Merénylet egy ügyvéd ellen. Aachenből je­
lentik : Az «Echo der Gegenwart» jelentése szerint Sam­
son Erik orosz tanuló Francken ügyvédre annak hiva­
talos helyiségében revolverrel rálőtt. Francken súlyosan 
megsebesült. Erre Samson agyonlőtte magát. Teltét ugy- 
1 alszik pillanatnyi elmezavarban követte el.

— Rablógyilkosság. Állatias kegyetlenséggel gyil­
kolta meg két vándorlólegény Cservenkán Grosarth 
Mihály kőmiveslegényt. A jómadarak hasztalan kerestek 
munkát és ezért elhatározták, hogy kirabolnak valakit, 
csakhogy pénzre tegyenek szert. Vastag husángokkal 
felfegyverkezve, lesbe álltak az utczán s a véletlenül 
eléjük kerülő Grosarth Mihály kőmiveslegényt kétszer 
fejbe ütötték, még pedig oly szerencsétlenül, hogy rövid 
kínlódás után meghalt. A két vándorlót a csendőrség 
azonnal elfogta s a kulai járásbíróság börtönébe 
kisérte.

Rövid hírek. Csáktornyán Vaszary Gyula 
uradalmi kovácsmester két inasát az éjjel a kály­
hából kitóduló széngáz megölte. — Jjéráu Ju­
hász Dániel 68 éves csizmadia, a ki valaha jobb 
napokat látott, szegénysége fölött való elkesere­
désében fölakasztotta magát. Mire észrevették, 
már halott volt. — Kuyy-Csitla községben 
Tyra József két kis gyermeke, egy G éves íiu és 
egy 4 éves lcánykba oda égett a kigyuladt csűr­
ben. A tűz eloltása után csak elszenesedett holt­
testüket találták meg. — Há ez- Töttösöu Mű­
in o vies András fokossal úgy fejbe sújtotta Név­
re czky Istvánt, a kivel részegségében tűzött össze, 
hogy a szerencsétlen legény most élet-halál között 
lebeg.

«= Halál a rendőrség börtönében. Említettük teg­
nap, hogy Pogány Lajos budapesti születésű 38 éves 
kocsist részegség miatt a IX. kerületi kapitányság be­
zárta, a hol az délután meghalt. Hogy mi okozta ha­
lálát, még nem tudni, mert a holttestet a törvényszék 
orvosai még nem bonczolták, miután az erre vonatkozó 
hivatalos felszólítást nem kapták meg. Ebből az esetből 
kifolyólag a főkapitányság sajtóirodája a következő nyi­
latkozatot adta ki: «A IX. kerületi kapitányság bör­
tönében meghalt kocsis halála alkalmából egyes lapok 
helytelenítik azt, hogy a rendőrség nem a mentőkkel 
szállíttatja be a részeg embereket. Ez a helytelenítés 
teljesen indokolatlan, mert a mentők részegek beszállí­
tására ez időszerűit nem vállalkoznak, de tárgyalás van 
az iránt folyamaiban, hogy a mentők a beszállítást a 
rendőri pénztárból fizetendő összegért elvállalják, mé{ 
pedig oly módon és oly kép, mint az utczán talált elme­
betegek beszállításáért a rendőrség 1200 forintot fizet a 
meutőegycstilelnek.» Nyilván ezzel az ügygyei áll össze­
függésben az az eljárás, melyet a rendőrség egy másik 
részeg emberrel szemben tanúsított az elmúlt éjjel. Teg­
nap éjjel ugyanis a VI. kerületi kapitánysághoz egy lel 
jesen lerészegedett 24 évesnek látszó munkást vittek be. 
Az ellenőr jelentésére a főkapitányság kiküldte a soros 
rendőrorvost, a ki az ittas embert megvizsgálva, annak 
Rókus-kórházba való szállítását rendelte el.

= Fgy rendőrinnácsos pávaija. Két hét­
tel ezelőtt történt Újpesten, hogy Herz féld Dezső 
újpesti lakos és fővárosi hivatalnok „Épen olyan, 
mint az anyja* czimü vigjátékát, a melynek 
anyaga egy újpesti család életéből volt merítve, 
egv műkedvelői előadáson elő akart adatni. Már 
folytak is a próbák és mindenki nevetett magá­
ban, hogy mekkorát fog nézni az a bizonyos csa­
lád, ha majd látja, hogy az ő történetét Írtak 
meg. A dolog azonban nem sokáig maradt titok­
ban. Az érdekelt család megtudta, hogy mi ké­
szül családi szentélye ellen s Gyalokay Lajos 
újpesti rendőrtanácsoshoz fordult, a ki a darab 
előadását betiltotta. Herzfeld, a darab szerzője és 
a rendőrtanácsos közölt a vígjáték előadásai 
illetőleg keletkezett nézeteltérés következtében 
heves szóváltás és ennek folytatásaképpen pénteken 
pisztolypárbaj volt. A párbaj délután 2 órakor 
folyt le a rákosi mezőn. Gyalokay segédei : 
Krecsányi Kálmán rendőrkapitány és egy rendőr- 
fogalmazó, ellenfeléé pedig Székely takarékpénz­
tári igazgató és Papp Géza országgyűlési kép­
viselő voltak. A felek kétszer váltottak golyót, de 
nem talaltak, Párbaj után nem béküiiek ki.

==> Megtámadott rendőr. Az aréna-ut és Lehel- 
utcza sarkán levő König-félc kávéházban Oster Fülöp 
vasesztergályos, Deftert Antal, Miner György és Xa- 
lenka Adolf géplakatosok az egész éjjel ittak. Duhaj 
kedvükben a kávéházból kijövet a sarkon álló Gajár- 
szky Imre 1080. számú rendőrnek estek s ütni-verni 
kezdték. A rendőr egy ideig védekezett, de támadói 
a földre tepertők, a kardját elvették tőle s összegörbi- 
telték. A nagy lármára valahonnan egy 38-ik gyalog­
ezredbeli őrvezető vetődött oda, a ki a szorongatott hely­
zetben levő rendőrnek segítségére ment s igy ketten 
lefogták a garázda legényeket, a kik mámorukat most 

kapitányság fogházában aluszszák ki.

olt s két fiatal férfi, gazdálkodó úri emberek, a 
közel vidékről. Az özvegy ott ül a kandalló előtt 
s koronként megigaziija a tüzet a görbe vassal. 
Az uruk kissé távolabb foglalnak helyet, Nagy- 
honlhyné meg az ablaknál áll, honnan gyönyörű 
panoráma kínálkozik. A kastély iióboritott nagy 
kertjére látni le s azontúl a kis falu alacsony 
házikóira, a kicsiny templomra, mely innen úgy 
néz ki, mint egy betlehem, még a karácsonyfa is 
ott van mellette. Hatalmas, sugár fenyő, rakva 
csillogó, fehér ezüsttel, mely az égből hullik rá. 
Egy-egy éhes veréb megrezzenti néha ágait s ki­
csiny szárnya rebbenése nyomán sziporkázva 
porzik a finom hó, aztán tova repül s eltűnik a 
láthatárról.

— Nem volna kedved szánkázni, Hedvig? Olyan 
jó szánul van ma. Szól a kis menyecske, oda 
fordulva barátnőjéhez.

— Nem bánom, ha az uraknak nincs kifogása 
ellene.

— Be nagyszerű lesz! Már hogy volna kifogá­
suk ! Majd hajtani fognak, megengedjük azt a 
kegyet nekik. S az asszonyka tapsolt örömében.

Hogy felöltöztek, Hedvig olyan volt, angol- 
szabású sötétzöld kosztümjében, mint egy szobor. 
Mély tüzű, nagy fekete szemei meg szinte bevilá­
gították halavaoy szép arczát. A férfiak nem is 
veszik le róla tekintetűket, különösen Gáthay 
Sándor nézi, mohó szenvedélyes vágygyal. (Én 
nem akarok pletykázni, de azt mondják, hogy 
már kosarat is kapott tőle.) Két szánban foglal­
tak helyet s a két kis szánkó vígan csilingelve, 
csúszva indult neki, az omlós, fehér, szüzhónak, 
páros barázdákat hagyva a széles országúton.

A mint a zsedei tóhoz értek, a pompásan be­
fagyott, tükörsima terület láttára, Nagyhonthyné 
nein állhatta meg, hogy a véletlenül kocsiládában 
levő uj korcsolyákat meg ne próbálja. Meg is 
kellett állniok s mindnyáján a jégre mentek. A 
zsedei tó, tulajdonképen rendszeresen főntartott 
hivatalos jégpályája a korcsolya-egyletnek. A 
vidék úri famíliái ott szoktak napról-napra kor- 
csolyázgatni. Most, a kora délutáni órában, 
nem volt rajta senki. A parton felépített deszka­
bódé előtt néhány szolga ácsorgóit. Ezek 
rögtön kihozták a lóczákat, lábtakarókat, korcso­
lyákat, a ki igénybe akarta venni. Gáthay és 
Nagyhonthyné csakhamar összefogózva tovasik- 
lottak a pompás táblán. A többiek meg leültek 
a lóczákra s onnan nézték a korcsolyázókat. Las- 
sankint mások is érkeztek s nemsokára népes lett 
a pálya, élénk, tarka képet mutatva.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Sába királynője. Lejo Lili vasárnap lépett föl utol­

jára a magyar királyi opera színpadán. «Sába király- 
nőjé»-bcn énekelte Sulamith szerepét. Közepes alakítást 
nyújtott és bár énekben sok sikerült momentuma 
volt, a szerepet magát nem tudta arra az ideális ma­
gaslatra emelni, a melyet Sulamith ábrázolójától joggal 
elvárunk. Játéka elég intelligens, de nagyonis zajos, 
élénk és nélkülözi az igazi poezist. Nem tudta érdeklő­
désünket lekötni és mindvégig hidegen hagyta a kö­
zönséget. Sulamith szerepéhez melegebb hangra van 
szükség. A magas oktávnak ebben a szerepben fényie­
mé és csillognia kell. Az előadás egyebekben jól ment. 
Diósyné pompás volt a czimszerepben. Takáts ne- 
meshangu király, Abrányiné bájos Astaróth. Per ölti 
mint Ástad csak azokat elégíthette ki, a kik Goldmark 
operája kedvéért sok mindent elnézni képesek. Az első 
felvonás nagy elbeszélésének véghangjait hatalmasan 
kivágta. De öt sikerült taktussal nem lehet egy külön­
ben fénytelen alakítást élvezhetővé tenni. A ház teljesen 
megtelt. A zenekar este hétköznapi hangulatban ját­
szott, daczára annak, hogy Erkel Sándor ült a kar­
nagyi székben. (e. á.j

— Az Erzsébet királyné-emlék. Az Erzsébet ki­
rályné emlékének pályázati programrnja tanulmányozá­
sára kiküldött bizottság jelentésével foglalkozott tegnap 
a magyar mérnök- és építész-egyesület mii-és középitési 
szakosztálya, Czigler Győző elnöklete alatt. Palóczi 
Antal előadta, hogy a Szent Gyürgy-tér mai állapotában 
nem alkalmas arra, hogy az emlék kellőleg érvényesül­
hessen, hanem a tér a bástyafalakig kinyitandó: mi rt 
is örömmel üdvözli a főváros közgyűlésének határozatát, 
mely már azt el is fogadta. A bizottság továbbá a min­
tákat nem 1 : 15, hanem 1 : 10 arányban javasolja ké­
szíteni. Nagy vita támadt az emlék min Iáknak színezésére 
vonatkozólag, melyet a bizottság javasolt, de a szak 
osztályok Palóczi Antal, Partos Gyula, Kiss István, 
Bálint Zoltán, Sándy Gyula és Key Béla felszólalása 
után elvetették s a Key Béla indítványát fogadták el, 
mely szerint a tervező művészre bizatik, hogy a mintát 
fehéren vagy színesen külcii-e he s ez a pályázati pro- 
grammban nem is említendő fel. A pályadijaknak 
6000, iüGO, 3000 koronáról 10.000, 6000, 4000, 3000 
és 2000 koronára való fölemelését, valamint a jó pálya­
terveknek 1500 koronával való mogvállhatásat a szak­
osztályok t-llo»:,diáik, valamint azt is hogy a jury tagjai 
az egyes testületek kiküldöttjei már a pályázati hirdet 
menyben megneveztess- nck, de a pályázók megbízottjai­
kat csak később választhatják meg. A holysz-.nrajznak 
1 :*5Ü0 mértei.ben való készítése mindenkire nézve kö­
ti lezö. Végül elhatározták, hogy a pályázati programm 
ban megemlítendő, hogy ha a bíráló-bizottság az első 
díj kiad..=at jav asolja, de a terv nem volna h tesithető, 
úgy a mint van, akker a pályanyertesek között újabb 
pályázat rendezendő.

— Kamarazene-estééy. A Grün féld-Bürger vonós, 
négyes társulat tegnapi hatodik hangversenyét Dvorak 
a-dur sextetljévei nyitotta meg. Ezt a müvet hangVPr. 
seny-teremben még nem hallottuk. A hatos, Dvorak 
legsikerültebb müvei közé tartozik. A munKa geni.Jis 
tollal van megírva. Igazi klasszikus kamarazene-m^ 
a mely túlszárnyalja a modern élő zeneszerzők összes 
ilyenfajta kompozicziót. Az első rész tartalmas, mesteri 
munka, harmonikus* hangvezetéssel és gazdag sziue- 
zéssel megalkotva. Ä második rész gyönyörű, érzésleit 
melódiának hangulatos feldolgozása. Dvorak nagy. 
stilü komponistának bizonyul a műben. A társulat 
kiváló finomsággal interpretálta az újdonságot. A hang. 
versenyt Schubert c-dur vonós-ötösével fejezték be. ~ 
A két mü között Abrányiné VV. Margit asszony, 
operánk jeles művésznője énekelt néhány dalt, a tőle 
megszokott bájos művészettel.

— Vidéki mükiállitások. Az országos magyar 
képzőművészeti társulat elhatározta, hogy a nyár foiya. 
mán néhány nagyobb vidéki városban mükiállitásokat 
rendez. Az illető városokban a társulat ottani tagjaiból 
és mü barátokból alakult helyi bizottságok vállalják ma­
gukra a kiállítás sikerének az előmozdítását, az esetleges 
hiány fedezésének a biztosítását, a műtárgyak felett való 
felügyelet gyakorlását és végül a bevételek ellenőrzését. 
A kiállításra szánt müvek szállítási költségeit Budapest­
ről a kiállítások helyére és vissza a képzőművészeti túr- 
sulat vállalja magára. A szállítás olcsósága következik 
ben egy-egy kiállítás rendezése oly kevésbe kerül, hogy 
a helyi bizottságok aggodalom nélkül vállalkozhatnak a 
rendezésre. A képzőművészeti társulat tehát azzal a ké­
réssel fordul vidéki tagjaihoz, hogy karolják fel a kiállí­
tások: ügyét és tudassák a társulat igazgatóságával, hogy 
lakhelyükön sikerrel biztat-e egy kiállítás rendezése. A 
társulat az 1887 — 1893. években már tiz kiállítást ren- 
dezett nagyobb vidéki városokban, még pedig meglehe­
tős szép eredménynyel.

— A párisi színházak bevételei. Nemcsak érde­
kes, de kulturális szempontból nem kis jelentőségű a 
következő táblázat, mely a párisi színházak mull évi és 
a megelőző év adataihoz viszonyított bevételeit tünteti 
fel. E szerint a párisi színházak bevételei a következő­
leg alakultak frankokban :

1899

Opera......................
Tiieatre-Francais .

lSli7-ben 
3,211.Ü21

189S-ban 
2,927.722

külümbsóg
- 283.799

2,134.522 1,992 079 - 142.843
Opera Comique . R461.525 1,223.543 - 238.055
Üdéon .... Güa.’.iüö 618.679 - 81.276
Renaissance . • 1.0ÖU.777 539.283 — 520.494
Gym nase . . • 837.251 748.919 — 88.605
Vaudeville . • • 1,191 830 1,322.999 + 131.169
Varietes .... 1,020.259 1,161.595 + 141.336
Palais-Royal . • 503.207 595.275 + 92.008
Nov,’eaütés . . í 727.933 730.505 + 2.575
Ciiá telet .... 1,053.822 644.008 — 409.814
Gaité...................... 943.386 954.156 + 10.770
Porte St.-Martin . 766.184 2,286.777 4-1,520.593
Ambigu .... 730.487 623.731 - 106.756
Uouííes-Parisiens . 222.300 331.480 + 108.689
Athénée-Comique . 341.091 268.061 - 73.030
Folies-Dram&tiques 746.194 47 7.969 - 268.225
Tliéatre-Antoine . 229.891 383 337 + 153.446
République . . . 358.533 279.863 — 78.670
Cluny .... 358.583 282.522 — 76.061
Déjazet .... 161 652 152.034 — 8.618
Folies Marigny. . 366.716 357.550 — 9.166
Application . . . 62.586 40.158 — 22.428
BonfiVs-du-Nord . 147.822 168.006 + 20.1;*
Foiies-Bergére . . 1,352.869 1,318.729 - 34.140
Olympia .... 700.427 722.776 + 23.319
Casino de Paris . 599.383 693.003 + 93.620

Látnivaló e táblázatból, hogy a párisiak színházláto­
gató kedve a múlt évben sem volt kisebb, mint a meg­
előző esztendőben. Mert igaz ugyan, hogy sok színház­
nak csappant meg a bevétele, de e csökkenéseket ellen­
súlyozza az a másfél millió frank, a mennyivel a Porté 
St. Mariin színház jövedelme emelkedett, vagyis ez a 
színház vonta magúhoz a párisink színházra szánt 
pénzét. És mindezt Rosland darabja: Cyrano de 
Bergerac tette, a melyről ilyenformán tűnik ki, hogy 
nemcsak dicsőséget és vagyont hozott szerzőjének, hanem 
ugyancsak sok kárt tett a vetélytársaknak. Egymagákra 
vonzotta azt a pénzt, a min máskor egy sereg színház 
szokott osztozkodni.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A tüdövész ellen. Az oly rettenetesen pusztító 

tüdővész terjedése ellen mindent megtesznek újabb idő­
ben az illetékes hatóságok. A kereskedelmi miniszter 
rendeleté alapjait most a kerületi elöljáróságok hívják 
fül a gyár és ipartelepek tulajdonosait, hogy gümőkór-

A korcsolyázók közölt feli Ont egy elegáns, 
karcsú, szép szűke- asszony, a ki ritka ügyesség­
gel, kecsesen hajlongva végezte a legmerészebb 
fordulatokat. Ez Borusházy grótné volt, a büszke 
szé-p Judit. Egy angyaiarczu, göndűrfürtü kis 
fiúcska ott tipegett utana, gouvernáritja kezén 
vezetve s ártatlan kaezagásban tört ki, valahány­
szor mamája elsurrant mellette és kis kezével 
hozzákapott ruhájához. A gróf is ott volt a nézők 
között, szivarozva sétáit a jégen néhány barát­
jával.

Nagyhonthyné kezdte megbánni, hogy Petne- 
várynét ide hozta, a ki soha még igy nem talál­
kozott Borusházyékkal. Logfőllebb futólag látta 
őket, távolból. A jólelkü Nagyhonthyné aggódó, 
gyöngéd gondoskodással forgolódott körülötte, 
hogy máshová terelje figyelmét. Hedvig nem is 
látszott tudomást venni a grófék jelenlétéről, 
csak nagy, fekete szemei égtek szokatlan fényben 
s linóm orrezimpái remegése árulta el belső fel­
indulását.

Meglehetős távolban ült a korcsolyázóktól, a 
többi nézőkkel együtt. Tőlük pár lépésnyire drót­
tal volt elkerítve a jégpálya egy része, mint ve­
szedelmes terület, a hol a halászok hatalmas 
lékeket szoktak vágni s a lékek nyomai soha 
sem fagynak be annyira, hogy elbírnak a korcso­
lyázókat, mert naponkint újra fölvágják ott a 
jeget.

Gróf Borusházy kis fia, fölhasználva az alkal­
mat, mig felügyelönője társalgást kezdett cgv ba­
rátnőjével, átbújt a drót alatt és a tilos területre 
ment. Mikor észrevették, mindnyájan egyszerre 
kiabálni kezdiek a gyermekre, hogy jöjjön vissza, 
de az csak annal gyorsabban futott beleié, a lékek 
közé ...

Mielőtt utána mert volna menni valaki, a gyer­
mek már rászaladt a vékony jéghártyára, mely a 
pár órával ezelőtt fölvágott lék nyomán képződött 
és inig az recsegve-ropogva szakadt be alatta, a 
fiúcska teljesen eltűnt a viz alatt.

A halálos rémület megdermesztő sikoltozása 
kelt a nézők ajkain. Egyetlen férfi nem volt kö­
zelben, mindnyájan ott voltak a korcsolyázók kö­
zött. Mire a lármára oda siettek, a szülőkkel 
együtt, akkor már a gondolatnál gyorsabban át­
bújt valaki a drót alatt és egyenesen oda rohant, 
hol a gyermek eltűnt. S nem törődve azzal, hogy 
beszakadt alatta jég, derékig gázolt a jeges víz­
ben, kezeivel kutatva a jég alatt És Petneváry 
István özvegye, az egykori ballerina ügyességével 
emelte ki a fuldokló gyermeket a jég alól s a

tó másik partja felé tartott véle, merre mindig 
sekélycdik a viz. Mire a társaság kerülő utón oda 
jutóit s a megdermedt gyermeket átvették tőle, ő 
is eszméletlenül rogyott össze Nagyhonthyné kar­
jai közé.

Borusházyék ezer remény és kétség közt bur­
koltak be az eszméletlen gyermeket az oda ho­
zott takarókba s addig dörzsölték, élesztgették, 
mig végre eleijeit adott. A grófné erre hisztérikus 
zokogásban tűrt ki, férje alig tudta lecsillapítani. 
Aztán mindketten a nemeslelkü megmentöt kezd­
ték keresni a tömeg közt, de az már nem volt 
ott. Nagyhonthyék melegen beburkolva, föltették 
a szánra és haza vitték.

A fiúcska hetekig élet-halál közt lebegett, s 
mégis hamarább gyógyult fül, mint megmentője. 
Petneváryné ugyanis mellháriya- és tüdögyuia- 
dásba esett s az első szép tavaszi napok is be­
köszöntőitek már, mire annyira magához téri, 
hogy párnák közé helyezve, karosszékbe ültethet­
ték. Nagyhonthyék olyan önfeláldozó odaadással 
ápolták, a mire csak az igazi, önzetlen barátság 
képes. Egy szép áprilisi délelőtt odahuzták karos- 
székét az ablakhoz, hogy a kora tavaszi napsu­
gárban sütkérezzék, mig a kandallóban is vígan 
lobogott a tűz. Elmerengve nézett ki a kertre, 
hol a virágágyak szegélyén néhány fázós ibolya 
már kiütötte kék fejét a levelek közül. Olyan 
korai, fejletlen, gyenge kis virág, a minek az 
erőtlen napsugár még alig adott egy kevés illa­
tot. Petneváryné lazban csillogó szemekkel ült 
ott, koronkint száraz köhögésben tűrve ki. Arczán 
az a bizonyos két piros lolt, a mit úgy hívnak, 
hogy: „temető rózsája“. Nagyhonthyék most 
is ott vannak, szeretetteljes gondoskodással járva 
körülötte.

— Ugye, hogy ma sokkal könnyebben vagy ? 
— szólt a kis menyecske, két keze közé fogva 
a beteg ijesztően lesoványodott kis kezét.

— Igen, azt hiszem legalább — léiéit szórako­
zott kűz.űnynycl Hedvig, mintha egy harmadik 
személyről lett volna szó, a kinek Klethen mara­
dása, vagy halála nem nagyon érdekli.

— Megadja az Isten, hogy rövid időn egészen 
jobban leszel.

— Mindenesetre. Erősítette Nagyhonthy. A be­
teg unott mozdulattal felelt.

Ebben a perezben bejött az inas s egy név­
jegyet adott át neki.

Petneváryné lángba borult arczczal olvasta a 
kővetkező sorokat:

Gróf Borusházy és neje alázattal könyörögnek 
a kegyért, hogy őket elfogadja az a nemeslelkü 
teremtés, a kinek nevét mindennapi imájokba 
foglalták és a kinek bocsánatai kiérdemelni, éietök 
egyik íőfeladatáu! tekintik.

— Olvassátok ezt! és átnyújtotta Nagyhonthy- 
nénak a névjegyei, mig izgatottan egyenesedett 
föl karszékében. Aztán az inashoz fordult:

— Itt vannak, az előszobában ?
— Igenis nagysága, mind a hárman itt vannak.
— No hát mondja meg nekik, hogy nem vagyok 

idehaza! S királynői mozdulattal intett az inas­
nak, hogy távozzék. A másik pillanatban száraz 
köhögésben törve ki, visszahanyatlott székébe.

Nagyhonthyék ijedten hajoltak fölé.
— Ne féltsetek engem. Most már jobban le­

szek, mert megboszultam magam! S nagy, fekete 
szemei ijesztő fényben csillogtak, mig félig nyílt, 
színtelen ajkaival levegő után kapkodott . . .
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A nevét még nem említették, egyénisége nem 
jött szóba, de Haigre és Slover fogva voltak, és 
szüntelenül rettegett, hogy beszélni találnak ; kü­
lönösen Haigre, a kinek a segítségével a bűnét 
elkövette...............Ez beszélhetett, hogy magát vé­
delmezze, leleplezéseket tehetett, hogy masat 
megmentse, vagy legalább enyhítő körülményekre 
tehessen szert.

René élete nem volt vidám a sok aggodalom 
között, egyrészről a szerelem aggodalmai, más­
részről a biztonsaga miatt érzett folytonos félelem 
között, nem is számítva a lelkifurdalásokat, a 
melyek még álmában is háborgatták.

A megmérgeztetése és a kiállott lelki gyötrel­
mek nagyon megváltoztatták.

Piros, kisssé nőies arcza megsápadt, lesová­
nyodott. A lázas, beesett szemek elárulták az ál­
matlanságot.

Mihelyt a Graud-Hotelbe megérkezett, a hol a 
Morei néven irta alá a bejelentési lapot, rendbe 
hozta kissé öltözékét és rögtön a német nagy- 
követség után kérdezősködött; oda ment el.

A titkárság hivatalnokainál jelentkezett és Fel­
zen lakezimét tudakolta.

— Nem ismerjük azt az urat, — felel­
ték neki.

Ban szenvedő, de azért mun 
egészséges munkásoktól ki/ 
szálláson helyezzék el. Jy i 
jenek és étkezés idején a ki 
kódjának. A mulasztást el ki 
terjedő pénzbírsággal bűnt* tf

TAl
— A kolozsvári tndozi

1899-dik tanév II. felére l I 
hó 1-én kezdődnek és úgy ad 
tatnak. A kik ezen határidj 
akadály miatt személyes’, 
nulmányi, fegyelmi és léc 
leimében a fentebb megszí 
akadályoztatásukat igazol'. I 
és az illető kar dékáujahi 
gyeztetésüket kikérni s nr 
is, a mikor személyesen 
úgy a quaesturában, rmnl 
hetik. E határidő azonban 
terjedhet.

— A temesvári tacáq 
tott, melyen a polgári is ke 
kérdésnek kél előadója is I 
és felső kereskedelmi iskelj 
Simon főreáliskolai tan i 
iskolánál működött. Mine] 
ugyanaz volt. Mindkettő ej 
a polgári iskola mestererr1 
népoktatási intézetet akar 
míveseket, iparosokat és lJ 
vélni. Mindkettő kiemelte,| 
és közoktatásügyi miniszíá 
eleget, midőn a hivaia ‘J 
tudó polgári iskola r-; 
illetékes tényezőket erre 
felszólította. Mindkét 1 V q 
van-e a polgári iskola na., 
igen-e vagy nem ? Innét kei 
teles véleményen van. Lej 
nemcsak jogosult, hai. ■ . 
vagy 6 osztályú intézet, 
hanem mint befejezett 7 I 
mely érettségi b aonyi'var| 
körülbelől mindenre L 
csak egyetemi tanúmímv 
képző intézetet akar. ! . 
gári iskolát V :jesen t-bürj 
uokok képzésére m-m 
zik a jelenlegi közé; 
intézet sem tar land 
úgy sem jár st-Lk . ue n| 
osztályú polgári iskola 
czélja most nincs, : . 
középiskolát pótol. A ; -.J 
szüntetendő ; eredeti czélr 
és iparosokat nevelni, a I 
adatául. A halárczÉi.oz.sl 

— A szolnoki iekcif 
megyés püspök íeiepih 
közben az .skála szü.-.nel 
huszonötezer irtot >-dJ 
szolnokiak a püspök oil 
ján fogják megköszönni* r

FŐVÁRI
— A főváros kt'.gl 

szerdára — kitűzött 1.
A Fuchs-féle volt zz 
bérbeadása. — A K..: 
átvétele s az átadás Zí 
ról támasztott kártdar 
jarványbarakk atv::
Bükk Szilárd részélői 
tett alapítvány kamatain 
vailas- és közoktatási:; 
tárgyában. — Az 1. 
módosítása. — Elő térj esi 
szabályozása tárgya: .ni 
at a Úunapartig tsrvezl 
vasút ügye. — A csel| 
iparra vonatkozó zzz: . 
mjcz-kürutíól a moster-1 
udvarig vezető villamos ! 
utak kérvénye, a küicj 
forgalom ügyeben. — z| 
tagos kiépítése, 
beszerzendő szivattyu-géj 
— A miniszterelnök i | 
István és Pázmány Pi 
ban. — indítvány, az ti 
tása iránt. — Az 18991 
színházi alapítvány lü9| 
zárszámadása. — Maar 
csület regénye» czm.it 
tént levétele tárgy áj 
határozat ellen. — Bo 
a városligeti nyári 
b évre leendő megho :| 
11. számú iskolaszék ta 
A Vll. kér. Kazinczy-ul 
lets és átalakít sa tóiya 
— Föiebüezcsek. Nyua

Megkérdezte, he 
de ugyanazt a valad 

Hiúba magyaráza 
igazolják a kérdezői! 
is, Stack gróf is isa 

René elkedvctlei] 
aggodalmasan tűnt 
találhatná meg Juan 
nehézségeket keó le 

Stack csakugyan 
tott terv szerint jam 

A hírlapokból, a | 
megtudta, hogy 
kísérlet dugaba do!| 

Gyűlölete még 
dései, a melyekh 
redőket, az eg esz 
maradtak.

A vonatról leszáll 
podgyaszát, Jvánál 
szomszédos szaüodf 
nökségek egyikét 
minden nagy varos!

Kibérelt, a nélkC 
torozott villát, kiv t| 
Juanáért, a podgyt 
és este már c-ilieii 
mondott véletlenre] 
ott rátaláljon.

Mikor az ebéd 
német nagykövetié] 
nap nem lávozo 
hogy részt vegyer| 
terembe belépett, 
hogy senkit sem il 

Ekkor aztán La] 
felé tartott, a mell 
Tol eső üres lenit!

Alig éri oda, a;f 
jas mosolylyal ajk] 

— Morei úrhoz] 
szívélyes hangon. 

René elsópadt. 
Szive lázasan d| 
Üldözve, fölfede 
— Veszve vagy] 
Elesik, ha nemi 

jába, melyet ideg] 
Mégis, száraz tef 
— Én vagyok, 
— Uram, — 

vélyesen és mint]



1899 3
-hi-burger vonós- 

[ersenyct Dvorak 
a müvet hangvpr. 

A 1 latos, Dvorak 
IA munka genh,i|s 

k amarazene-mü 
zeneszerzők összes 
tartalmas, mesteri 
es gazdag színe- 

jgyönyörü, érzésleít 
Dvorak nagy. 

nüben. A társulat 
óságot. A liang. 

lével fejezték be. — 
|V Margit asszony, 
lehuny dalt, a tőle

országos magyar 
hogy a nyár foiya. 

lan mükiállitásokat 
|lat ottani tagjaiból 

:ok vállalják ma. 
Editását, az esetleges 
lütargyak felett való 
'ételek ellenőrzését.
öitségeit Budapest, 
k rpzümüvészeti túr- 
sósága következíé- 
levésbe kerül, hogy 
il vállalkozhátnak a 
it tehát azzal a ké- 
arolj.tk fel a kiálli- 
razgatóságával, hogy 
iailitás rendezése. A 

tíz kiállítást ren. 
pedig meglehe-

lá

|lei. Nemcsak érdé- 
kis jelentőségű a 

iházak múlt évi é> 
bevételeit tünteti 

ptelei a következő-

a külümbség 
7.722 — 283.799 
2 079 — 142.843 
3.Ö43 — 238.052 
8.679 — 81.276
3.253 — 520.494 
3.919 — 88.602
2.999 + 131.169 
1.595 + 141.336 
3.275 -j- 92.008
3.505 + 2.572
1 08 — 409.814
4.156 4- 10.770
ti.777 —j—1,520.593 
3.731 — 106.756
1.480 + 108.689 
3.061 — 73.030
7 969 — 268.225
.8 J-t / 4 153.446
9.863 — 78.670
2.522 — 76.061
2.U34 — 9.618
7.550 — 9.166
0.158 — 22.428
8.006 4- 20.1 >4
8.729 — 34.140
2.776 4- 23.319
3.003 4- 93.020
áris ak szinházláto- 
ti-ebb, mint a m“g- 
hogy sok szinház- 

I csökkenéseket ellen- 
I a mennyivel a Porte 
Ikedett, vagyis ez a 

■ak színházra szánt 
■rabja: Cyrano de 
■nán tűnik ki, hogy 
It szerzőjének, hanem 

Baknak. Egymagához 
egy sereg színház

|gy
rettenetesen pusztító 

Betesznek újabb idö- 
Teskedelnti miniszter 
(elöljáróságok hívják 

Bait, hogy gümőkér-

fattal könyörögnek 
az a nemeslelkü 

Bidennapi imájokba 
Kiérdemelni, életök

Jtotta Nagyhonihy- 
litan egyenesedett 
|oz fordult: 

a ?
lármán itt vannak. 
. hogy nem vagyok 
al intett az inas- 
pillanatban száraz 
.átlőtt székébe. 
i fölé.
. már jobban le­
tt .' S nagy, fekete 
ti:, inig félig nyílt, 
apkodott . . .
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I egyénisége nem 
f fogva voltak, és 
eélni találnak ; kü- 
(iségével a bűnét 

hogy magát vé­
tett, hogy masat 
pitő körülményekre

l a sok aggodalom 
aggodalmai, más­

ít folytonos félelem 
J: tdurdalásokat, a 
látták.I itt lelki gyútrel-

l.iegsápadt, lesová- 
pk elárulták az ál­

lérkezett, a hol a 
phis! lapot, rendbe 
Bn a német nagy- 
loda ment el. 
jelentkezett és Fel-

ban szenvedő, de azért munkaképes alkalmazottaikat az 
egészséges munkásoktól különítsék el s főleg külön éjjeli 
szálláson helyezzék el. A műhelyek tisztaságára ügyel­
jenek és étkezés idején a kellő szellőztetésről gondos­
kodjanak. A mulasztást elkövető gyárosokat 300 forintig 
terjedő pénzbírsággal büntetik.

TANÜGY.
— A kolozsvári tudományegyetemen az 1898— 

1899-dik tanév D. felére a beiratkozások ez évi február 
hó 1-én kezdődnek és ugyanezen hó 12-ig bezárólag tar­
tatnak. A kik ezen határidőben valamely elháríthatatlan 
akadály miatt személyesen nem jelentkezhetnek, a ta­
nulmányi, fegyelmi és leczkepénz-szabálvzat 25. §-a ér­
telmében a fentebb megszabott határidőn belül tartoznak 
akadályoztatásukat igazoló hiteles okmánynyal felszerelt 
és az illető kar dékánjához intézett kérvényben előj'e- 
gyeztetésüket kikérni s meghatározni azt az időpontot 
ís, a mikor személyesen megjelenhetnek s behatásukat 
úgy a quaesturában, mint az egyes tanároknál teljesít­
hetik. E határidő azonban márczius hó 6-án túl nem 
terjedhet.

— A temesvári tanári kor a napokban ülést tar­
tott, melyen a polgári iskola reformját tárgyalták. A 
kérdésnek két előadója is volt: Bocz József, a polgári 
és felső kereskedelmi iskola igazgatója és dr. Steiner 
Simon főreáliskolai tanár, ki sok éven át a polgári 
iskolánál működött. Mindkét előadó kiinduló pontja 
ugyanaz volt. Mindkettő előadta, hogy Csengery Antal, 
a polgári iskola megteremtője, német minta szerint oly 
népoktatási intézetet akart létesíteni, mely müveit föld- 
míveseket, iparosokat és kereskedőket volt hivatva ne­
velni. Mindkettő kiemelte, hogy Wlassics Gyula vallás­
os közoktatásügyi miniszter csak a közóhajnak tett 
eleget, midőn a hivatását teljesíteni épenséggel nem 
tudó polgári iskola reformját napirendre tűzte és az 
illetékes tényezőket erre vonatkozólag véleményadásra 
felszólította. Mindkét előadó erre felállította azt a kérdést: 
van-e a polgári iskolának egyáltalában létjogosultsága, 
igen-e vagy nem ? Innét kezdve a két előadó teljesen clien­
teles véleményen van. Bocz szerint a polgári iskola 
nemcsak jogosult, hanem, szükséges is, de nem mint 4, 
vagy 6 osztályú intézet, mely alig képesít valamire, 
hanem mint befejezett 7 osztályú, középjeliegü intézet, 
mely érettségi bizonyítványt és önkéntes! jogot adna és 
körülbelől mindenre képesítene, mint a középiskola, 
csak egyetemi tanumányokra nem. Szóval: hivatalnok­
képző intézetet akar. Dr. Steiner ezzel szemben a pol­
gári iskolát teljesen ellörlendőnek véli. Szerinte hivatal­
nokok képzésére nem kell külön iskola, mert ezt elvég­
zik a jelenlegi középiskolák is jól. Mint 6 osztályú 
intézet sem tartandó fenn, mert az V. és VI. osztályba 
ugv sem jár senki, de mint 4 osztályú sem, mert a 4 
osztályú polgári iskola rég eltért eredeti irányától; igazi 
czélja most nincs, hacsak nem az, hogy sok helyen 
középiskolát pótol. A polgári iskola tehal telj sen meg­
szüntetendő ; eredeti czélja pedig : müveit íúldmivelőket 
es iparosokat nevelni, a felső népiskolának tétessék fel­
adatául. A határozathozatalt a jövő ülésre halasztották.

— A szolnoki iskola. Schuszter Konstantin váczi 
megyés püspök leléphette a szolnokiak uj iskoláját. Idő­
közben az iskola szűknek bizonyult s most a püspök 
huszonötezer frtot adott az iskola kibővítésére. A 
szolnokiak a püspök eme jótékonyságát küldöttség ut­
ján lógják megköszönni.

— Árverési csarnokok. A székes főváros a végre­
hajtásba» lefoglalt ingóságok elárverezésére a város jobb­
os balpartján, Budán a kapás-uteza 12-ik szám alatt, 
Pesten a granátos-uteza 9-ik sz. a. dreverési csarnokot 
állított föl még a mull év deczemberében. A közönség 
azonban mindezideig nem tudott a két csarnok létezé­
séről és nem fordult oda, a hol olcsó pénzért juthat jó 
tárgyakhoz. A csarnokok igazgatósága most figyelmez­
teti a szegényebb sorsú közönségét, hogy ha árverés 
utján akar tárgyakhoz jutni, hetenkint kétszer, és pedig 
kedden és pénteken délelőtt 10 órától kezdve részt ve­
het az árveréseken.

— A főpolgármester a Margit-kórhazban.
MárTcus József főpolgármester vasárnap a bécsi-uton levő 
Szt-Margit-kórházat tekintette meg. A főpolgármestert 
dr. Luclvik Endre igazgató, Jrsai Artúr főorvos, a 
rendelő és alorvosok fogadták és kalauzolták a kórház 
összes helyiségében. Márkus megelégedését fejezte ki a 
kórház modern berendezésén és a betegek ellátásán, 
megizlelte a konyhában a betegeknek nyújtott ételeket 
és azt minden tekintetben kifogástalannak találta. 1 ájé- 
kozást szerzett a beteg-anyag forgalmáról, az ambuláns 
betegekről és köszönetéi fejezte ki dr. Ludvi7c Endré­
nek és dr. Irsai Artur-nak a kalauzolásért és elis­
merte kiváló érdemüket a kórház emberbaráti és tudo­
mányos vezetése körül.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése. A február elsejére 

szerdára — kitűzött közgyűlés főbb tárgyai a következők :
A Fuchs-féle volt szekerész kaszárnya egy részének 
bérbeadása. — A Károly-kaszárnya hátralevő részeinek 
átvétele s az átadás alkalmával a székes főváros részé­
ről támasztott kártalanítási igény megállapítása. — A 
járványbarakk átvétele és elnevezése. Előterjesztés a 
Bükk Szilárd részéről nőgyógyászati kórház czéljaila 
tett alapítvány kamatainak felhasználása kérdésében a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterrel kötendő szerződés 
tárgyában. — Az 1. kér. Krisztina-tér szabályozásának 
módosítása. — Előterjesztés az 1. kér. Szent Gyórgy-tér 
szabályozása tárgyában. — Az Angyalíöldtől Újpesten 
át a Dunapartig tervezett gőzmozdonyu helyi érdekű 
vasút ügye. — A cselédszerző és foglalkozást közvetítő 
iparra vonatkozó szabályrendelet módosítása. ■ A Tc- 
rencz-köruttól a mester-utezau át a ferenezvárosi pálya­
udvarig vezető villamos vasút ügye. — A villamos vas­
utak kérvénye, a kölcsönösen berendezendő átszálló 
forgalom ügyében. — A budai belső körút folytató­
lagos kiépítése. — A budai vízmű ezéijaira 
beszerzendő szivattyu-gép költségeinek az engedélyezése.
— A miniszterelnök leirata Hunyady Junos, Verbőczy 
István és Pázmány Péter szobrának a fölállítása tárgyá­
ban. — Indítvány, az ujvásártér és T.-leky tér bei ásí­
tása iránt. — Az 1899. évi lóavatás terve. — A_ nép­
színházi alapítvány 1899. évi költségvetése s 1897. évi 
zárszámadása. — Makrdczy János fülcbbezése a «Be­
csület regénye» czimü színdarabjának a műsorról tör­
tént levétele tárgyában hozott népszínházi bizotts 
határozat ellen. — Rosenfeld (Feld) Zsigmond kérvénye 
a városligeti nyári színházra vonatkozó szerződésének 
6 évre leendő meghosszabbítása iránt. — A Vili. kér. 
II. száinu iskolaszék tagjai számának a íülemelúse. — 
A VII. kér. Kazinczy-utczai Kölber-féle ház további bér­
lete és átalakítása folytán felmerülő költségek íedezete.
— Föiebbezések. Nyugdíjazások.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nemzeti kaszinó közgyűlése. A nemzeti 

kaszinó tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg LXXII-ik 
rendes évi közgyűlését Kossuth Lajos utczai palotája 
nagytermében a kaszinó tagjainak élénk részvéte mellett.
A kaszinó elnökigazgatója gróf Esterházy Mihály aján­
latára a közgyűlés elnökévé Szlávy József koronaőrt 
választották meg, kinek megnyitó szavai után llk 
Mihály titkár felolvasta az igazgatóság évi jelentését.

E jelentés szerint a kaszinónak a mull évben 2 tisz­
teleti. 70S rendes és 5 rendkívüli, összesen tehát 715 
tagja volt. Évközben elhunyt 20 tag s felvettek 19 uj 
tagot. A jelentés a hazaíiui részvét és fájdalom hangján 
emlékezik meg azon megrendítő csapásról, mely 
Erzsébet királyné halálával sújtotta a nemzetet s be 
számol azon intézkedésekről, melyeket az országos 
gyász alkalmából tett a kaszinó. Az ország egy ré 
szében fellépett éhínség enyliisésére 1500 forintot 
szavazott meg a kaszinó, mely három egyenlő részben 
Toroniál-, Szilágy- és Beregmegyék Ínségesei között osz­
tatott fel, a Segesváron felállított Petőfi szobor költsé­
geihez 500 forinttal járult, végül ez évben fizettetett ki 

z ezredéves ünnepségek alkalmából a nemzeti fejlődés 
előmozdítására és a nemzeti nyelv ezéijaira tett 10.000 
forintos alapítvány utolsó részlete is: 600 forint, melyet 
az ungmegyei magyar kulturegyesület kapott. A királyné 
szobrára megszavazott 5000 forinttal együtt 7700 frtot 
áldozott a nemzeti kasznó az elmúlt évben hazafias és 
jótékony czélokra. A könyvtár berendezése és a könyv­
vásárlások i898-ban 497U forintot vetlek igénybe, mely 
összegből 3054 forint a könyvtár díszes berendezésére, 
1915 forint pedig uj beszerzésekre esik; a könyvtár 
334 kötettel gyarapodott az elmúlt évben, melynek be­
szúrni tusa által az év végén a könyvtár 19.902 kötetet 
tartalmazott, melynek leltári becsértéke 117.768 
forintot tesz, ezenkívül 154 hazai és Külföldi
lap és folyóirat járult a tagok szellemi igé­
nyeinek kielégítéséhez. A lúgok kényelme czéljából az 
igazgatóság a 11. emeleten díszes OitözŐszobákat rende­
zett be s ezüst készletének fokozatos kiegészítése mellett 
egy 200 személyes díszes porczellán-szerviszszel szerelte 
fel a kaszinót. E szervisz hazai gyártmány: a herendi 
gyár készítménye. A színházak beriete évről-évre na­
gyobb áldozatába kerül a kaszinónak ; az elmúlt évben 
6*338 forintot fizetett reá, miért is ezek bérletét a ka- 
színű redukálta.

A számadásokra nézve, melyek 156.816 frt 92 kr 
bevétel mellett 150.374 frt 94 kr kiadást s e szerint 
6441 frt 98 kr maradványt mutatnak, a közgyűlés 
megadta a lelmcntvényt; az 1899. évre összeállított 
költségelőirányzatot, melyben a bevételeket 112.109 fit, 
a kiadásokat pedig 112.031 filial irányozták elő, a 
közgyűlés változatlanul elfogadta. Eme költségvetésben 

ynvnzntt mo a küzevülés Erzsébet királyné8000 frtot szavazott meg a közgyűlés Erzsébet királyné 
életnagysága képének megfestésére; e cze.ra az igazga­
tóság legjelesebb hazai művészünket fogja felkérni.

E közben gróf Sztáray János elnöklete alatt összeült 
a szavazatszedő -bizottság, melynek hivatása az igazgató 
Ú3 az év végén kilépett 19 választmányi tag megürült 
helyének betöltése tárgyában beadott szavazatokat át­
venni és összeszámolni, de a választások eredményét 
csak a február 5-én délután 4'/2 órakor tartandó hite­
lesítő közgyűlésen fogják kihirdetni.

A különböző bizottságok megalakítása után elhatá­
rozták, hogy a Széchenvi-lakomát február hú 5-én dél­
után 5 órakor tartják meg, mely alkalommal kezében a 
Széclienyi-serleggel iij. grói Zichy János mond emlek- 
beszédet.

Az elnök déli 12 órakor rekesztette be a közgyűlést, 
előbb azonban Beöthy Ákos igazgató felszólítása folytán 
a közgyűlés köszönetét szavazott Szlávy József koronaőr­
nek, ki már évtizedek óla ismét pártatlanságával ve­
zeti a kaszinó közgyűléseit.

 A2 orszigoa kaszinó tegnap délután 4 órakor
tartotta rendes évi közgyűlését, melyen báró Fiáth 
Miklós elnökölt. A közgyűlés jegyzőkönyvét Hammers­
berg Miklós vezette, a jegyzőkönzv hitelesítésére pedig 

elnök Máriássy Sándort és Kormos Bélát kérte 
fel az elnök. Ugyancsak az elnök a szavazatszedő bi­
zottságba elnökül Vavrilc Antalt, tagokul pedig dr. 
Ooszthonyi Mihályt, báró Pongrácz Vinczét, dr. 
Tóth Bélát és Ohyczy Jenő urakat kérte fel. Ezután 
bemutatták az évi jelentést, az 1898. évi számadást, 
vagyonmérleget, melyeket a közgyűlés felolvasottaknak 
kiván tekinteni. Észrevétel nem tétetvén, a jelentést 
általános helyesléssel tudomásul vették s a felment­
vényt megadták. Bemutatták az 1899. évi költségelő­
irányzatot, mely szintén helyesléssel találkozott és meg­
szavaztatott. Ennek végeztével az elnök felhívta a sza­
vazatszedő bizottságot, hogy működését kezdje meg. A 
szavazás megkezdődvén, az elnök a közgyűlést a szava­
zás befejeztéig felfüggeszti. A szavazás befejezte után a 
közgyűlés újból megnyittatván, a bizottság elnöke be­
nyújtja a szavazás eredményét. Megválasztattak igaz­
gatókká : báró Atzél Béla 253 szavazattal, dr. Wekerle 
Sándor 267 szavazattal, gróf Teleki Géza 265 szava­
zattal. Választmányi rendes tagokká : Dessewffy Arisztid, 
Vértesy Sándor, Forinyák Gyula, Ghyczy Béla, Gullner 
Gyula, Kazy József, Kiss Aladár, Lipthay István, Vajda 
Ottó, gróf Zichy Jenő, Bánó József, Ugrón Gábori 
Szentiványi Gyula, Halüszy Jenő, Szalay Imre, Fteviczky 
Ambrus. Választmányi póttaggá: Brezovay László. 
Végül dr. Wekerle Sándor igazgató köszönetét fejezte 
ki báró Fiáth Miklósnak az elnöki tiszt tapintatos be­
töltéséért, viszont Fiáth köszönetét mondott a jegyző­
nek, a hitelesítő és a szavazatszedő bizottság tagjainak 
fáradságos működésükért. A közgyűlés után társas- 
vacsora következett, melyen mintegy 200 tag vett részt.

— Szűkölködő egyetemi hallgatók segélye­
zése. A tudományegyetem kebelében fennálló általános 
egyetemi segélyegylet, a mely hivatva van a szűkölködő 
egyetemi hallgatókat segélyezni, alaptőke és nagyobb jö­
vedelem híján alig tudja betölteni nemes hivatását. A 
hozzá segélyért fordulóknak csak igen csekély részét 
tudja súlyos nyomorukból kisegíteni, legtöbbször pedig 
egyáltalán nem "tud segélyt nyújtani. Ezeknek a bajok­
nak ellensúlyozására törekszik a mostani vezetőség és 
minden eszközt megragad arra, hogy alaptőkéjét nö­
velje, illetőleg megteremtse. A tanév elején a királynál 
voltak, a ki az államsorsjáték jövedelméből 10.000 ko­
ronát ígért juttatni a segélyegyletnek, a minap pedig a 
pénzügyminiszter egy 1* 0.000 koronás tárgysorsjátékot 
engedélyezett az alaptőke növelésére. Az Így befolyó jö­
vedelem azonban csak május végén, tehát a tanév be­
fejezése után jut az egyesülethez és Így különösen a 
téli hónapokban beállott nyomort nem képes enyhíteni. 
Hogy nemes hivatását legalább részben még e tanévben 
is betölthesse, a vezetőség elhatározta, bogy a segély­
alap javára február lió 25-én, szombaton este a vigadó 
összes termeiben nagy elite álarezos bált rendez.

— Az egyetemek kórház-egyesületének vál­
sága. Az egyetemek kórház-egyesül etében beállott vál­
ság következtében, az igazgató teendőket Zsembery 
István háznagy végzi és hivatalos óráit naponkint dél­
előtt 8—9-ig'és 1Ó—11-ig tartja, az egyesület uj helyi 
ségében, az egyetemi kör (kccskeméti-utcza 2. sz.) 
külön szobájában.

— Az országos régészeti és embertani társulat
e hó 31-én, kedden délután 5 órakor a magyar tudo­
mányos akadémia heti üléstermében rendes havioülést 
tart.' Tárgysorozat: 1. Darnay Kálmán. A zala-szántói 
kunhalmok és két magyar lovas sir. A leletek bemuta­
tásával. 2. Dr. tízeiülrei János bemutatja Spitzer 
Mór felsőmagyarországi légi óvásaitokból álló gyűjte­
ményét. 3. Titkár jelentése. 4. Pénztárnok jelentése.

— A magyar mérnök és építész-egyesület már- 
czius 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az egyesület 
saját helyiségeiben (IV. ujvilág-u. 20. sz. II. cm.) tartja 
37-ik közgyűlését. Tárgy : Elnöki megnyitó. Tiszti jelen­
tés. A folyó évi költségelőirányzat előterjesztése. A 
számadás vizsgáló és a könyvtárvizsgáló-bizottság jelen­
tése. A mult évi pályázatok eredményének és a folyó 
évi építészeti nagy pályázatok kihirdetése. Jegyzőkönyv- 
hitelesitő-bizottság kiküldése. Könyvtárvizsgáló-bizottsáz 
kiküldése. Választások. Indítványok.

— A budapesti büntető járásbíróság ügyfor­
galma, a mult esztendőben a hozzánk beküldött kimu­
tatás szerint a következő volt: bűnügyi feljelentés be­
érkezett 18.489, tehát 1717 darabbal több, mint 
1897-ben, mely évről 4876 ügydarab marad vissza a 
mult évre elintézetlenül, vagyis összesen 23.365 darab 
várt elintézésre, melyhez hozzájárult még bűnügyi el­
járást igénybevevő külföldi és vidéki megkeresés 1-42. 
Megszüntető határozatot hozott a járásbíróság 12.466 
esetben, igy 6559 ügydarab várt elintézésre a mult esz­
tendőben. Elítéltetett összesen 2997 személy, és pedig 
vétségért 2416, kihágásért 581. A kiszabott pénzbünte­
tések összege 14.346 forint. A járásbíróságnál működött 
11 bíró, egyre esett az évfolyamán 2115 ügy, melyből 
elintézett 1529 ügye.

— Krivány. A hírhedt aradi gyám pénztári sikkasztó 
ügyében, mint tudósítónk Írja, erélyesen ugyan, de na­
gyon lassan folyik a vizsgálat, úgy, hogy eddig a köny­
veknek csak mintegy ötödrésze vizsgáltatott felül. Ennek 
a vizsgálatnak most az a szenzácziója, hogy 1888-ból 
újabb sikkasztásoknak jutottak nyomára, melyek összege 
meghaladja a tizenhatezer forintot. E szerint a 
Krivány által elsikkasztott összeg körülbelül háromszáz 
huszonötezer forintra rúg. Reményük, hogy a vizsgá­
lat Krivány kihallgatása után gyorsabban halad előre. 
A sikkasztó még mindig Becsben van, a kiadatási eljá­
rás még nem nyert befejezést. Aradon már minden 
szükséges intézkedést megtettek fogadására. A vasútnál 
katonaság fogadja a sikkasztó!, nehogy a nép dühe 
szerte szaggassa rongy testét. Valószínűleg február har­
madik ár a ér Aradra.

— Elveszett akták. Mondona József tótkomlós! 
állomásfőnök ellen az arad-csanádi vasút igazgatósága 
sikkasztás miatt följelentést tett a békésgyulai tör 
vényszéknél. A vizsgálatot folytatták s ennek során több 
olyan körülmény merült fül, hogy a vád beigazoltnak 
látszott. Az ügyben a napokban volt a végtárgyalás, 
melyen a vádlottat felmentették azért, mert az iratok 
melyekkel Mondona. bűnössége bizonyítható volt. 
szőrin-szálán eltűntek.

MULATSÁGOK.
— Kereskedőkéi. A kereskedelmi segélyegylet bál 

ját az idén február 4-én tartja meg a VI—VII. 
kaszinó dísztermében. — A mutatkozó érdeklődés i 
ítélve, a tánezvigalom ez idén is a farsang egyik legsi­
kerültebb mulatságának ígérkezik.

— A budapesti olasz kör február 8-án este 9 órakor 
a «Royal» szálloda földszinti termében hangversenynyel 
egybekölütt tánczmulatságot rendez.

— A ezeglédl kereskedölfjuság a létesítendő 
ünképzű egyesülete javára február 4-én a városi vigadó 
összes termeiben zártkörű tánczmulatságot rendez.

GYÁSZROVAT.
Draskóczy Lajos, gimnáziumi tanuló, élete 19-ik 

évében elhunyt M.-Szigeten, e hó 26-án.
Elhunyt alispán. Kassai tudósítónk jelenti: Fábián 

Jánost, Abauj-Tornamegyének e hó 20-án elhunyt köz­
szeretetben álló alispánját, e hó 28-án temették el 
óriási részvét mellett. Az egész megye képviselve volt 
a temetésen. Ott voltak többek közt: Péehy Zsigmond 
főispán, Münster Tivadar polgármester, Hammersberg 
László főjegyző, Éder Ödön országos képviselő, Eder 
Gyula tanácsnok, Kcmpelen Géza kir. tanácsos, Paksy 
József főügyész, Péehy Aurél, Fekete Ödön, Berczeily 
Jenő, Rózsa Kálmán táblabirák stb. A hadsereg részé­
ről megjelentek: Forstner Fercucz, Glair Gyula altábor- 
nagvok és több magasrangu tiszt. Az egyházi szertar­
tásokat Lessko István kanonok végezte nagy segédlettel. 
A koszorúk egészen elborították a halottas kocsit.

Párle, jan. 29. A szenátus négy republikánus cso­
portjának elnökségei tegnap gyűlést tartottak, a melyben 
kimondották, hogy az elnökségek nincsenek jogosítva a 
csoportokat közös gyűlésre hivni össze. Holnap azonban 

négy republikánus csoport mindegyike gyűlést fog 
tartani és a csoportok elnökségei azután fognak hatá­
rozni a felett, hogy össze hivják-e a közös gyűlést.

Chamberlain beszéde.
London, jan. 29. Chamberlain gyarmatügyi 

miniszter tegnap Birminghamban beszédet mon­
dott, a melyben az Angliát és gyarmatait egye­
sitő kötelékről szólott és hangsúlyozta a gyarma­
tok rokonszenveit Amerika irányában. Mindez — 
mondotta Chamberlain — egyszerűen azt bízó • 
nyitja, hogy a britteket az egész világon az a 
törekvés hatja át, hogy útját egyengessék a na­
gyobb egyesülésnek, a mi az ö nézete szerint a 
gyakorlati politika egyik eleme. Beszéde további 
folyamán kifejtene Chamberlain, hogy a ezukor- 
prémiumok nem egyeztethetők össze a szabad 
kereskedelemmel. Nézete szerint a ezukorpré- 
miumokat nemsokára el fogják törölni. A kormány 
a politikai viszályban beállott pillanatnyi szünetet 
arra akarja felhasználni, hogy hasznos belügyi 
reformintézkedéseket vigyen keresztül, erősítse 
Anglia védelmi erejét és szilárdan, de békés 
szellemben tartsa fönn kifelé Anglia jogait és 
érdekeit.

Maczedonia.
Pétervár, jan. 29. A hivatalos lap írja: Az 

utóbbi időben a legkülönbözőbb forrásokból oly 
értesítések érkeznek, a melyek azt mondják, hogy 
Maczedoniában a tavaszra forradalmi mozgalom 
van készülőben, a melynek élén a Balkán-télsziget 
több helyén alakult bizottságok állanak. A bizott­
ságok ügynökei és meghatalmazottal bejárják 
Maczedonia városait és t'alvait és fegyveres ellen­
állásra hivák fel a népet abban a reményben, 
hogy ezzel a török kormányt az autonom önkor­
mányzat megadására kényszeríthetik. A hiva­
talos lap alig tartja hihetőnek, hogy az ügy­
nököknek sikerülhetne Maczedonia békeszerető 
és munkás lakossága között a forradalom mag­
vait elhinteni. Alapos az a feltevés, hogy a törők 
kormány minden módon arra fog törekedni, hogy 
Maczedoniában lassankint oly állapotokat teremt­
sen, a melyek a lakosság tényleges viszonyainak 
megfelelnek. De ha a politikai izgatúknak sike­
rülne zendülést és forradalmi mozgalmat támasz­
tani, egész határozottan állítható, hogy ez a 
mozgalom semmiesetre sem találna rokonszenves 
visszhangra sem Oroszországban, sem a többi 
európai államokban.

A közönség

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— UJ törvényszéki orvos. Az Igazságügyminisz­

ter dr. Thassy Gábor szépeikéi kürorvos zala-egerszegi 
lakost a zala-egerszegi kir. törvényszék területén felme­
rülő törvényszéki orvosi teendőknek második törvény- 
széki orvosi minőségben való rendes ellátásával bízta meg.

— Elmebeteg grófné. A budapesti törvényszék köz­
hírré teszi, hogy özv. gróf Zichy-Ferraris Lajosné 
szül. Blezsinszka Amáliát, a ki most müncheni 
lakos, elmebetegség miatt gondnokság alá he­
lyezték.

grófot,

urat, — felel-

Megkérdezte, hogy nem-e ismerik Stuck 
de ugyanazt a választ kapta.

Hiaba magyarázta, hogy fontos közölni valók 
igazolják a kérdezősködését, a követségen Felzen 
is, Stack gróf is ismeretlen volt.

René elkedvetlenedve tért vissza a szállodába, 
aggodalmasan tűnődőit magában, hogy mi módon 
találhatná meg Juanát. Belátta, hogy nagyon nagy 
nehézségeket kell leküzdenie.

Stack csakugyan elövigyázattal élt, megállapí­
tott terv szerint járt el.

A hírlapokból, a melyeket a vonaton olvasott, 
megtudta, hogy vetélytársának eltüntetésére tett 
kísérlet dugaba dőlt.

Gyűlölete még növekedett és Juana kedveske­
dései, a melyekkel elűzni próbálta homlokáról a 
redőket, az egész ut folyamán eredménytelenek 
maradtak

A vonatról leszállva, a pályaudvarban hagyta a 
podgyászát, Juanát és Carlonát elhelyezte egy 
szomszédos szállodában és azon lakáskiadó ügy­
nökségek egyikét kereste fel, a melyek Europa 
minden nagy városában bőven találhatók.

Kibérelt, a nélkül, hogy megtekintené, egy bú­
torozott villát, kívül a városon; azután visszament 
Juanaért, a podgyaszt fölrakatta egy omnibuszra 
és este már elhelyezkedett a lakásán. A már el­
mondott véletlenre volt szükség, hogy Rochemond 
ott rátaláljon. . .

Mikor az ebéd ideje elérkezett, Rene, a ki a 
német nagykövetségről való visszatérte után egész 
nap nem távozott többé a szállodából, lement, 
hogy részt vegyen a társas-ebéden; de mielőtt a 
terembe belépett, az ablakon at meggyőződött, 
hogy senkit sem ismer a vendégekből.

Ekkor aztán bátran benyitott s a hosszú asztal 
felé tartott, a melynek végén egy mindenkitől tá­
vol eső üres terítéket szemelt ki magúnak.

Ali" ért oda, az ebédlók egyike fölállt és nyá­
jas inosolylyal ajkain, közeledett Renéhez

— Morei úrhoz van Szerencsem ? — kerdezte 
szívélyes hangon.

René elsápadt.
Szive lázasan dobogott.
Üldözve, fölfedezve hitte magát.
— Veszve vagyok! — gondolta.
Elesik, ha nem íogózkodik meg a szék hattam- 

jába, melyet idegesen szorítottak ujjat.
Mégis, száraz torokkal, megadta a választ:
— Én vagyok, uram. .
__ Uram, — szólt újra a vendeg nagyon szí­

vélyesen és mintha nem vette volna észre Rene

zavarát, — én Réryilon vagyok, az ön honfitársa 
Berlinből. Én irtani önnek s ajánlottam fői a szol­
gálataimat, mikor az a baleset érte.

— Öli, ürvendek uram, — szólt René kissé 
magához térten.

És mert udvariatlansúg nélkül nem mulaszt­
hatta el a köszönetét a szives ajánlatért, melyet 
Réryilon és Rechter orvos gyógyintézetében telt 
neki, folytatta:

— Bocsásson meg, kérem, akkori udvariatlan- 
Ságomért, lligyje el, nagyon hálás vagyok előzé­
kenységéért. De sürgős ügy kényszerítőit a gyors 
elutazásra, azért nem vittem meg önnek köszö- 
nctemet és nem fogadhattam el látogatását.

__ Oh, kérem, ne mentegelődzék. Jól tudom,
hogy vannak halasztást nem tűrő ügyek, s meg 
vagyok győződve, hogy az öné is ilyen volt.

— De — kérdezte René kissé nyugtalanul, — 
ön hát ismer engem ?

— Csak épen hogy láttam. Jelen voltam, a 
mikor elvitték . . . nem jut eszembe az orvos 
neve.

— Rechter orvos.
— Hál’ Istennek, most már, úgy látom, jobban 

van. Rendkívül őrvendek. De milyen különös, 
hogy mi itt találkozunk . . . Szent-Péterváron!

— Valóban ...
Azonban, minthogy a véletlen már igy össze­

hozott, jöjjön, ebédeljen velem és a barátommal. 
Beszélgessünk kissé. Idegenben, bárha barátságos 
földön is, mindig szívesen vagyunk honfitársaink­
kal együtt.

René kissé nyugtalan pillantást vetett a „ba­
rát“ felé. .

— Szerénytelen találok lenni — mondotta.
__ Rpen nem, épen nem! Szerénytelen! Mi jut

eszébe! ... Sőt nagyon, de nagyon örülök en­
nek a véletlennek . . .

És Réryilon karon fogta Renét, a ki nem lehe­
tett egyebet, mint hogy engedjen, elvezette az 
asztal túlsó oldalára. , .... .

Közeledtúkre egy másik ebedelő fölállt es
köszönt. „, „ , . , ,.

— Morei ur — szólt Réryilon, bemutatva Lin­
dert a kinek elferdítette a nevét — bemutatom 
önnek jó barátomat és társamat a borkereske­
désben, Dóriin urat. Édes Dóriin, Morei ur, honfi­
társunk.

Ficelle meghajolt.
— Örvendek, uram — mondta.
És a három vendég leült. Beryllon egy üveg 

pezsgőt kért, az általa képviselt ezég gyártmányá­

ból. A piuczér azt felelte, hogy a szállodában 
nincs abból a fajtából.

Elősorolta a pinezében tartottakat.
— Van Moeluk, Montbeílond, Boulet-Ladu- 

betuk . . . azután meg . . .
Beryllon félbeszakította:
— Nem, nc-m, csak a saját pezsgőmből iszom. 

De, most jut eszembe — tette hozzá — ide még 
én sohasem szállítottam. Fogja, vigye a névjegye­
met a gazdájához, mondja meg neki, hogy be­
szélek vele a dologról . . . Adjon nekünk . . . 
Szereti a burgundit, Morei ur?

— Nekem mindegy. Rendeljen tetszése sze­
rint, uram.

Béryllon burgundit hozatott.
— De jó legyen — figyelmeztette a pinezért — 

Értek hozzá.
Ezt a kis jelenetet a pinczérrel Béryllon czél- 

zatosan játszotta el, azért, hogy bizalmat ger 
jesszen Moreinéi ; kielégítő része volt a bemuta- 
kozásnak.

És tényleg René szemében most már Béryllon 
mindjobban megtestesítene, a borban utazó te­
kintélyes ügynököt, a kiuek főfoglalkozását a hegy 
levének eladasa képezi. Némileg megkönnyebbült­
nek érezte magát, aggodalmai csökkenőben voltak 
szinte jól esett neki, hogy társaságban ebé­
delhet.

Uj barátai egyébiránt meglehetősen hangos jó 
kedvet mutattak. Beszélgettek egyről is, másról 
is: Francziaországról és Szent-Pétervúrról, a hol 
Béryllon már több ízben megfordult. Ajánlkozott 
kalauzolni Morei, mert végre is, mondotta, uem 
kellemes az egyedül időzés az olyan városban, 
melyet nem ismerünk.

— Szent-Pétervúrt pedig nagyon érdemes meg­
nézni. Nem hasonlít Párishoz, egészen eltérő. 
Meg kell tekintenie a bazárokat, a szigeteket, az 
Ermitaget, a hol Houdonnau a Dianáját is meg­
látja, a melyhez a Dubarry ült mintát... . Biz’ 
Isten, XV. Lajos nem unatkozhatott mellette !

Nevettek, még René is, és Béryllon nagyon 
szaporán szőtte a szavakat, mindenkép igyekezett 
megnyerni a bizalmát.

— A péterhofi evőd megtekintését sem szaba, 
elmulasztania; a kápolnájában, melynek karcsú“ 
aranyozott tornya már messziről szemébe ötlik’ 
pihennek a czári család tagjai Nagy Pétertől 
kezdve.

_ A többiek hol nyugszanak ? — kérdezte
René.

(Folytatása következik.)

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter a szer­

zői jog biztositúrára ezélzó bejelentések elfogadásával dr. 
Klinger Jenő miniszteri segédfogalmazót bízta meg; -- 
a pénzügyminiszter a deézsi m. kir. pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez Antal János pécsi, adó­
tisztet pénzügyi számtisztté ideiglenes minőségben, Volko 
Viktor dijnokot ideiglenes minőségű pénzügyi számgya­
kornokká a rimaszombati pénzügyigazgatóság mellé ren­
delt számvevőséghez; — az igazságügyminiszter Aova- 
ack Janos siklósi járásbirósági dijnokot a nagyatádi 
árásbirósághoz Írnokká, Drogos János máramarosszi- 

geti lakos végrehajtói Írnokot az ujegyházi járásbíróság­
hoz végrehajtóvá, Dobra László ujegyházi járásbirósági 

robajtól a marosillyei járásbírósághoz helyezte, at. 
Bakod}/ Karoly iga-sagiigyminiszluriumi számvevőségi 
ideiglenes minőségű számtisztet ebben az állásában vég- 
léc megerősítette, Jägersz János budapesti országos 
gyüjlőlogházi főfegyőri czimmel ellátott L oszt. fegyőrt 

anezen intézethez valóságos főfegyőrrő, Spalier 
Gyula végzett joghallgatót a budapesti kir. ítélőtábla 
kerületébe ideiglenes minőségű d.jas joggvakornokka 
nevezte ki.

Uj anyakönyvvezetök. Pest-Pilis-Soit-kiskun var- 
megyében a pócsmegyeri anyakönyvi kerületbe Jánosi 
Fát helyettes jegyzőt, a budafokiba pedig Miklossy 
Gyula községi jegyzőt anyaköuyvvezetőkké, továbbá a 
jász-karajeuöi kerületbe jMLskolczy József községi li­
nókét, a sződibe Prágai/ Aurél segédjegyzőt, a táplő- 
szccsőibe Félix Antal segédjegyzőt s végül a mogyoró­
diba Fejér Miklós segédjegyzőt anyakünyvvezeto helyet­
tesekké ; Zala vármegyében az andráshidai anyakönyvi 
kerületbe anyakünyvvezetövé Vjlaky Béla helyettes 
körjegyzőt, a boltonyai anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezető helyettessé Pintarics Pál jegyzői írno­
kot s végre a stridói anyakönyvi kerületbe any- 
könyvvezelő helyettessé Plauder József h. aljegyzőt, 
Udvarhely vármegyében a medeséri anyakönyvi kerület 
megszüntetése mellett Medesér és Tordátfalva községe­
ket Tovdatfalva székhellyel egy anyakönyvi kerületté 
alakította s ezen kerületbe auyakönyvvezetővé Bahnt 
Mihály körjegyzőt, ugyanezen anyakönyvi kerületbe 
pedig anyakönyvvezető helyettessé Szabó Kálmán bir­
tokost, továbbá a daróczi anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezetővé Török Lajos jegyzőt s végre a bethlen- 
íalvi anyakönyvi kerületbe ugyancsak anyakünyvvezetőve 
Xagy Ferencz eddigi anyakönyvvezető helyettest nevezte 
ki és Nagy Ferencz kivételével, őket, valamint Eeletci 
Márton nagy-galambfalvi anyakönyvvezető helyettest 
Zemplén varmegyében a pazdicsi anyakönyvi kerület 
székhelyét ideiglenesen Mocsár községbe, a perbenyiki 
anyakönyvi kerület székhelyét pedig Láczára helyezte 
át. Továbbá a matyasóczi és szágun külön anyakönyvi 
kerületeket megszüntette cs Matyasócz, Tavarna, l.-Po- 
lyánka és Slafanócz községeket a szedliszkei, Kis-Domása, 
Zsalobina és Jeszenócz községeket a nagy-dobrai, Bacsur 
Dávidvágás és Kőporuba községet pedig a varannó- 
gemernyei anyakönyvi kerülethez csatolta át._______

Gróf Bszterháasy-féle

uradalmi
prima „Hanna“ vető-árpát

legolcsóbban ajánl 35430

Reich Jenő és Társa
Gabona- és vetőmag-üzlete

Budapest VII., Károly-körat 3. szám.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, jan. 29. Az alsó-ausztriai kereskedelmi és ipar­

kamara 50 éves jubileuma alkalmából ma a kereske­
delmi miniszter, a vasulügyi miniszter, magasrangu 
államtisztviselők, a reichsrath kiküldöttei és más rokon- 
testületek jelenlétében, diszülést tartott, melynek fölötte 
fényes lefolyása volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Ingyen szederfacsemete. A íöldnnvelósügvi

minisztérium országos selyem tenyésztő telügyelősege köz­
hírré teszi, hogy bárkinek ingyen ad 2—3 é»es_ mag- 
agyi szederfacsemetét. A városok, községeknek még szál­
lítási dijat sem kell fizetniük, [csupán a magánfeleknek. 
A megrendelésnél a czim pontosan kiteendő. A föld- 
mivelésügyi minisztérium selyemtenyésztő felügyelősége 
Szegzárdon van. .

* Népies gazdasági előadások. Az Abauj-1 orna- 
megyei gazdasági egyesület, mint levelezőnk írja, e hó 
29-én a következő helyeken rendezett népies gazdasági 
előadásokat: Forrón: Kobza Sándor állattenyésztési 
kerületi felügyelő <A trágyázásról» ; Nagy-Idán: 
lóczy Géza kassai gazdasági intézett tanár «A talaj ok­
szerű munkálásáról» ; Szikszón: Kozora Endre kano­
nok «A szocziálizmusról» ; Tornán : Rózsa János mé­
hészeti vándortanitó «A méhészetről»; Zsadányban: 
Udránszky József kullurfőmérnök «A vízmosások 
megkötése, alagcsövezés és rétöntözésről» tartottak elő­
adásokat, a melyeken az odavaló gazdák tömegesen 
megjelentek és nagy figyelemmel hallgatták a gazdasági 
előadásokat.

* A borvizsgáló bizottság kiegészítése. A fuid- 
mivelésügyi miniszter a mesterséges borok készítésének 
és forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1895. 
XX1I1. törvénycikk 11. §-a értelmében alakított állandó 
borvizsgáló szakértő bizottságokba az 1899. év tarta­
mára kinevezett 4—4 tagon kívül, pótlólag még a buda­
pesti bizottságba Görgey Gyula cs. és kir. kamar.ia 
földbirtokos tállyai lakost, a kolozsváriba pedig Mbach 
Géza kir. tanácsos kolozsvári lakost nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Pétervár, ián. 29. Miklós czár és Alexandra 

czárné Lichtenstein herczeg osztrák-magyar nagykövetet 
tegnap bucsukihallgatáson fogadták.

Helsingfors, jan. 29. Ma itt császári parancsot tet­
tek közzé, mely az orosz nyelvet a finnországi szenáto­
rokra, kormányzókra és magasabb hivatalnokokra nézve 
kötelezőnek jelenti ki.

A franczia események.
Paris, jan. 29. A revizióellenes lapok helyeslik 

Dupuy miniszterelnök elhatározását és azon meggyőző­
désüknek adnak kifejezést, hogy a parlament és az 
ország azt ratifikálni fogja. A revizionista lapok a mi­
niszterelnöknek azt hányják szemére, hogy a naczioná- 
listák előtt kapitulál és elhatározásában a bírói hatalom 
függetlensége ellen intézett példátlan merényletet lát­
nak. Abban a véleményben vannak, hogy a törvény- 
javaslatot holnap a kamara elé terjesztik ugyan, de 

* arg ja lását elhalasztják.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
«« Értéktőzsde. A vasárnapi ünnepi magánforga 

lomban a hangulat szilárd, az üzlet meglehetősen élénk 
s a nemzetközi értékek, főleg pedig a közúti vasút 
magasabb jegyzésekre tettek szel t. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 361.60- 362.—ig, magyar hitelbank 
398.50—400.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó
bank 264.---- 264.50-ig, magyar ipar- és kereskedem'.'
bank 104.-----104.25-ig, magyar jelzáloghitelbank 11
kib. 248.75—249.25-ig, osztrák-magyar államvasul 
363.75— 363.90-ig, déli vasút 67.75—69.—ig, közút' 
vasút 402.50—405.—ig.

Végül maradtak: Osztrák hitelrészvény 361.60- 
361.70, magyar hitelbank 899.25—399.50, osztrák 
magyar áliamvasut 363.90—364.

** Vidéki pénzintézetek mérlege. A nyiregy 
házi gazdasági és kereskedelmi hitelintézet 
részvénytársaság 1898. zárszámadása a következő : Rész 
vénytőke 200.000, tartalék 42.500, betétek 965.785, 
visszleszámilolás 300.230, váltók 1,117.700, kötvények 
100.010, folyó számla adósok 356.009, tiszta nyeremény 
31.169 frt. Osztalék 8 Irt.

KÖZLEKEDÉS.
)( A Budapest—budafoki h. é. vasút czéljsirs

szükséges ingatlanokra vonatkozó kisajátítási tárgyalás 
február 20-án és a következő napokon délelőtt 10 éra­
kor lesz az uj városháza társalgó termében.

)( Marharakodó állomás engedélyezése. A ma
gyár kir. államvasutak a kezelése alatt levő Hont vár­
megyei helyi érdekű vasút Ipolyság—Korpona vonalán 
Hont vármegye területén fekvő Teszér állomást marha­
rakodó állomásul engedélyezte.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. JAGUÁR 30. 1899

Szerkesztői üzenetek»
B. I. A.-Szlatinn. Valóban az az útja jogos kívánsága 

teljesülésének, a mit megjelölni tetszett. Ettől az úttól meg 
abban az esetben se térjen el, ha aggodalmai volnának az 
első fokú hatóság elfogultsága miatt. Az ilyen elfogultságot 
kimutathatja az ember, ki — mint hivatalnok — mégis kény­
telen a fennálló törvények és rendeletek szerint járni el, 
mit ha nem tenne, a felebbezés majd megoktatja arra, hogy 
az egyéni rokon- vagy ellenszenv a hivatalos eljárásnak nem 
lehet alapja.

Felelős szerkesztő: Csávolszky LcijOS• 
Helyettes szerkesztő: jyißflßS 3IÚ,VtOfl*

Tulajdonos és kiadó:
.Egyetértés" Hírlapkiadó, Irod.es Hyomda-RészY.-társaság.

Napirend 1899. január 30.
Itsetén Hétfő, január 30. Róm. katli. Mártonka. — 

Prot Mártonka. — Görög-orosz : (január 18.) N. Atanáz. 
— Zsidó: Schebat 19. — Nap kél: 7 óra 14 perczkor 
reggel, nyugszik 4 óra 41 perczkor délután, Hold kél: 8 
óra 52 perczkor este, nyugszik: 8 óra 15 perczkor 
reggel.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A pénsügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A fővárosi egyesület ülése est e ü órakor a régi 

városháza tanácstermében.
A. főváros magánópitési bizottságának ülése az

uj városházán d. u. 5 órakor.
Az akadémia összes osztályának ülése d. u. 5 órakor.
A nemzeti museum : lermészetrajzitára nyitva d. e. 9 tol 

d. n I óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij
mellett

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva 9 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—l*ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3 Sig.

Téli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­
csarnokában.

Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-lér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-töl. esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabadsagharozl emlék-gyűjtemény 
óz Kozzuth-anuzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt
9-11-ig.

A „Hodoló disz felvonulás“ Eisenhnt Ferencz óriási kör­
képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este V,5 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Iparművészeti mnzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton héttő és péntek kivételév 
naponkint 9—1-ig.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti múzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz^ I. eme­
let d. e. 9-től déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és ti. u. 3—6-i

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 30-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 30-án.
Királyi házasélet.
Vígjáték 3 felv. irta Somló S.

Miguel
Carlos
Amaury
Cartouche
Margit
Donna
Gábriellé

Kezdete

Dezső 
Kőrösmezei 
Nagy I. 
Falud! 
Hegyesi 
Rákosi 
Csillag T. 
Fábián 

7 órakor.

Személyek: 
Bourbon(Henrik) Császár 
Meyenne Vízvári
Ramon Pálfiy
Belle-C'hasse Latabár
Bois-Rosé Gabányi
De la Croix Egressy

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899. jan. 30-án.

Emberi gyarlóság.
Népszínmű 3 felv. 
Kezdete 77a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 30-án.

A Gyurkovics-lányok.
Életkép 4 szakaszban. Irta 

Herczeg Ferencz.
Személyek:

Gyurkovicsné Szilassy 
Katinka 
Sári 
Ella

Terka

Klári

Ráskai
Aranyossy 
Bilkei

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 30-án.
Diákkisasszonyok.
Operette 3 felv., 4 képben 
Írták Gavoult és Cottens. 
Fordította Makai E. Zenéjét 

szerzetté Louis Varney. 
Személyek

Somló 
Haller 
Galambos 
V árady

Radványi báró Molnár
Gida 
Horkay 
Kemény 
Jankó 
Sándorffy 
Semessey

Kezdete 71

Rózsahegyi
Ráthonyi
Odry
Kardos
Füredi
Giréth
órakor.

Eleonóra 
Marguerite 
Daisy 
Pelopidas 
Griffard 
Antoniette 
Báró Cossu 
Ponpon 
Van Honten 
Lucien 
Georges 
Calicot 
Comembuis 
Cornembuisné

Csatai 
Blaba S. 
Küry 
Németh 
Újvári

S oly m ősi

Tollagi
Szirmai

Lubinszky
Izsóné

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Kedden Ninon. 

— A piros czipö. Szerdán Az álarczos bal Csütörtökön 
Roland mester. Pénteken nincs előadás. Szombaton Carmen. 
Vasárnap Loliengiin.

A várszínház játókrendje: Csütörtökön A nők iskolája- 
Feriteken Jancsi és Juliska. Szombaton Pont-Piquel csala • 

A nemzeti színház játékrendje: Kedden John Gabriel 
Borkinann. Szerdán Bűnös. Csütörtökön Franmllon. Péntekén 
Létért való küzdelem. Szombaton Közönyt közöny nyel. 
Vasárnap Himfy dalai.

A népszínház játékrendje: Kedden Bibliás asszony. 
Szerdán Diákkisasszonyok. Csütörtökön délután Az edes, 
ps.tr» TinntbnziS királv. Pénteken Bibliás asszony. Szombaton

VÍG-SZINHAZ.
Budapest, 1899. jan. 30-án.
A hálókocsik ellenőre.
Vigjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította 

Zemplémi P. Gyula.
Személyek: 

Godefroid Gy.
Ducienne 
Montpépin 
Montpépin-né 
Godefroid A.
St. Medard 
Labmdave 
Charbonneau

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, 1899 jan. 30-án.

Az álarczos bál.

ozeruun uiu.KMsa.asz.uiiy un.. —
este Unatkozó király. Pénteken Bibliás asszony. Szombaton 
Hajnali harangszó (először). Vasarnap délután Midasz király, 
este Hajnali harangszó (másodszor).

A magyar színház játókrendje : Kedden A Gésák 
századszor. Szerdán A Gyurkovics-lányok. Csütörtökön délután 
A Gésák, este A Gyurkovics-lányok. Pénteken A Gyurkovics- 
lányok. Pénteken A Gyurkovics-lányok. Szombaton A Gésak. 
Vasarnap délután Aranylakodalom, este Gyurkovics-lányok.

A vígszínház játékrendje: Kedden Családi örömük. 
Szerdán A tekenösbéka. Csütörtökön délután Bodard és 
Godard este Trilby. Pénteken Katonák. Sombaton Gavau, 
Minard’és Társa (először). Vasárnap délután Családi örömök, 
este Gavau, Minard és Társa (másodszor).

Vendéglő-megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget s jóismerősei­

met értesíteni, hogy az
EsiaWhazy-utcza 4» sz* älätt
épült Országos magyar tisztviselő-kaszinó palotájában 
a nyilvános éttermet és a pinczei sörcsarnokot f. 
évi janaár hó 31-én megnyitóin.

Fötörekvésem oda irányul, hogy konyhám s pinczéimmel 
a mélven tisztelt vendégeimnek legnagyobb elismerésüket ki- 
érdemeljem. Teljes tisztelettel

Neiser Ferencaj
S',436 vendéglős,

volt föpinozér az Országos Kaszinóban.

Nagy opera 5 felv. Zenéjét 
szerzetté Verdi. Szövegét olasz­
ból fordította Böhm Gusztáv.

Rosine
Angéle
Frant'oise

llC^CUUS
Molnár Személyek :
Gyöngyi Rickard gróf Lanzza
Nikó L. René Beck
Góth Amália Rotter
Balassa Ulrika Seinsey
Szerémy
Rónaszéky Sámuel
Makróczynó Szendrői

Silvano' Hegedűs
Berzétei I. Főbíró
Bálint

2 órakor. Kezdete 7 órakor.

I

Somossy Mulató
i^gijyvriieaso^txtoasa)» 34G3(>

ALBRECHT FERENCZ bérlő.

Reklám-asszony.
!Vnmr rveriv-'i !'■>'<< 1C TvillptNagy szenzácziós ballet.

Valamint a nagy Varieté műsor,
Pebruéir hőn egí-ste «3 műsor.

F®lillS CAPRICE.
VI., Hévay-utoza i8.

1899. HAB
SZERKESZTŐSÉG:!

BUDAPEST,IV.PAPNÖVELDE-UTQ 

Telefon száma 55—68./
g$gXRATOKAT NEM KÜLDÜNK 1____

fflg bérmentes LEVELEKET FOG ADUN 
ELŐFIZETÉSI DU: 

Vidékre postán v. helyben házhoz ho
. ... tO írt. I Egy negyedévre _ 

Sy Itt**” . . 10 frl. I Egy hóra. . l frtl 
«-fiiföldre: s hóra Németországba 6 frt| 
EScüa-. Olasz-. Orosz-. Tőrök-. Görög-, 
árazásokba, Sváj«-. Románia- ee f 
Liamint ama* országokba, melyek 
’Sértődéshez tartoznak, negyedévre 9 frt I 

E<ry szám ára 6 kr.

Ma

Momarts Dóré
Trio-Exccntrique.

és Astng[ioS.«ítI
olasz duettista pár.

Les Colitori» Norab
miniatűr-duett.

Rosenkranz bluntly a turfon. 
Az Aniipevizionisták*
HUNGÁRIA Badioa Béla
_ __ ' y - M isiiiertskedveit zenekarajútázig
§2-5&6-sLU SÍSfii Kezdete* 8 órakor.

Isi

"fekete fehér és színes 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként - sima, r.5,E0=,LBt! 2Ltt és d!m7^ stb. (mintegy 240 különbig fajta és 2000 különbé* szí,
és árnyalatban stb.)

Ruháksbiouzokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér-, 
vámmentesen s házhoz szállítva.

— c mk akkor valódi, lia közvetlen gyáraimból rendelik

Minták postafordultával.
„ág,,,, levelezés. A Svájciba kétszeres levélbélyeg ragasztanól

Henneberg 0. selyemgyárai, Zürichben
(cs. és IcLzr. vlcL"V3.—i. szálli -ó).

35250

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosné
(lol.ánytőzsdéjc Andrássy-ut 51,

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. sz., (Baross-utcza sarkán.

All'k.w......... o. ... -- -
fájdaiinakr.a!, nemkülönben ; ü-iüiök legjobb és legizletesebb erositöszerét kvpezi a

mmm

Egy palack ára 75 kr., 5 palack bérmentve 3 frt 75 kr. 
Kapható az összes gyógyszertárakban, drogua-, csemege- és föszerkeresketlésekben.

Magyarországi kizárólagos főraktár:
TÖKÖK JÓZSEF (f.vóír.vMzertári', Király-utcain IS. bz

A történelem 

az élet mes­

tere.

A magyar tör­
ténet könyve a 
magy. nemzet 
szent könyve.

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV., Petófi-tér

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fö-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Hasznúit és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár rakta 
iában, Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 31885

Nevelőnök,
gyermekkertésznök, bon-
neok. magyar és idegen 
nemzetiségűek elhelyeztetnek
Nietschne Gerson Anna 
által Budapest, Teróz-
körnt 31 35320

34 éves
özvegy. ház vezetőnői vagy 
nagyobb gyermekekhez, vagy 
öregek mellé fölolvasó nőnek 
ajánlkozik németül is beszél. 
Cziinet megmondja a kiadó­
hivatal.

UfiGYÄÜ SCFSITIIOI.
Második évfolyam.

A tudomány, irodalom és művészet minden ágát felölelő kritikai folyóirat.
A Tall.- és közokt. miniszterinni áital az összes iskoláknak ajánlva.

Felelős szerkesztő ■ BENEDEK ELEK. Kiadja egy lilencz tagú szerkesztő- és kiadó­
bizottság (Áldássy Antal, Balassa József, Benedek Elek, Földes Géza, Heltai ferencz, 

dr. Juha Adolf, Lázár Béla, Nyáry Sándor, Bobos Andor).

A MAGYAR KRITIKA minden hó 1-én és 15-én jelenik meg
|6—20 oldalon s Magyarországon az egyetlen kritikai folyóirat, mely szakavatott 
toliakból a tudomány, irodalom és művészet minden ágát felölelő tárgyilagos kritikákat 
közül. Belső és külső munkatársai a legelőkelőbb szaktudósok és írok. Vezérczikkei 
rendszerint általános érdekű irodalmi és művészeti kérdésekről szobinak. Megbecsül­
hetetlen szolgálatot tesz a folyóiratok ismertetésével, az uj könyvek pontos jegy­
zékével, a mit egyedül csak e folyóiratban lehet megtalálni. Az első évfolyamban 
200 nál több kritika jelent meg. írtak és Írnak bele többek közt: Bayer József, 
Balogh Péter, Borovszkv Samu, Császár Elemér, Cserép József, Endrödi Sándor. Erüdi 
Béla, Farkas Gyula, Fodor Ármin tvsz. bíró, Gaul Mózes, Geréb József, Gyulai Ágost, 
Hegedűs István, Heller Ágost. Horváth Cyrill, Jakab Ödön, Kardos Albert, Katona 
Lajos Kempt József. Kereszty István, Király Pál, Lenkei Henrik, Mahler Ede, Márkus 
Dezső. Munkácsi Bernül, Nagy Géza, Palágyi Menyhért, Pikier Gyula. Pruzsmszky Ján»--, 
Reicliard Zsigmond, Rémi József, Kupp Kornél, íialgó Ernő, Sárim Arthur, Sebesztha 
Károly, Simonyi Jenő. Szálai Emil, Szász Károly, tízimliy Károly. S/.ilasi Móricz, szomi- 
lay Keinél. Tauszk Ferencz, Téglás Gábor, Vádnál Károly, Waldapfel János, Zlinszky 
Aladár.

A MAGYAR KRITIKA előfizetési áru:

Egv ezredév határköve c két év és közöttük játszódik le nemzetünk történetének dicsőségében és gyászos voltában egyaránt 
tanulságos története. Ennek az ezredévnek a képet örökíti meg ragyogó színekkel afölemelő és tanulságot

SHAIiAlf-BAROTI
Hí írni

Ára: a szent koronát ábrázoló vászondiszköiésben 30 frí, a Corvinák bekötési tábláját utánzó felbörkötésben 32 írt.

Egész évre 5 frt. Félévre 2 fri 50 kr. Negyedévre 1 frt 25 kr.
1065 Kiadóhivatal:
Budapest, VII. kerület, Keríész-utcza 45. szám.-----86035 65BKB

-E3

4 hatalmas kötetben a történeti kutatások Összes eredményeinek feldolgozásával tudományos színvonalon, de a müveit 
nagy bö^Ä^einek szemnreltartásáva, «yja Ä Ä Ä Ä
Ttairy Közönség eiub-M-iin.» ..............................

^ n^=Mw  ̂^3‘n=  ̂átdolgozta, részben
. • a • ■ 1.1 .1 ___.1. al I n n 1 , t . .el nr.l I I flffV 1 L* 1P

A sertéstenyésztés.
Irta DELY MÁTYÁS állatorvos.

Ara SO let*.
Hazánkban, a gazdaszalta! foglalkozó irodalom még 

mindig mostoha gyermek. Ritka gazdászati könyv az, 
mely egynél több kiadást ér. E ritka könyvek kvzé so­

rozzuk Dely Mátyás állatorvosnak A sevtéstenyósztús 
czimü könyvét, a mely éppen most jelent meg harmadik 
kiadásban. A könyv közkedveltsége könnyen érthető. A 
szerző saját szakismereteit és gyakorlati tapasztalatait 
irta le könyvében s a sertéstenyésztés előmozdítására s 
hasznosítására vonatkozó minden körülményre kiterjesz­
tette a figyelmet.

A sertéstenyésztésre alkalmas helyek kiválasztásá­
tól kezdve az évszakok szerinti kezelésen és hizlaláson át, 
egészen a kolbászkészitésig mindent megtalál e könyv­
ben az olvasó, a mit ez irányban tudnia kell. Meggyőző­
désből állíthatjuk hogy a ki e könyvben felsorolt 
utasítások szerint neveli a sertésállományát: annak nincs 
mit félnie az utóbbi időben annyira elharapódzóit s oly 
sok károkat okozó sertésvésztöl, de igenis biztos kilátása 
van arra. hogy fáradtságának jutalma tízszeresen vissza­
térül. Mi tehát nyugodt ielkiismerettel ajánljuk kis- és 
nagygazdáinknak egy iránt A sertóstenyésztéa czimü 
müvet, a mely csinosan kiállítva, tizenegy képpel dí­
szítve. az „EGYETÉRTÉS* kiadóhivatalában kapható. 
Budapest, IV., Papnövelde-ntcza 8.

Mindenütt dicsérik a hires 3IACH- 
LEID-lvle

kecskeméti
arczkenöcsöt.

Magyar királyi államvasutak.
95U9/C. II. 99.

Hirdetmény.
Rajna-majna átrakodás! forgalom. (Uj betárolási és 

reexpediálási helyeknek felvétele.)
A fent megnevezett kötelékforgalomban gabona stb. szállí­

tására 1892. évi május l-löl érvényes kivételes díjszabás köz­
vetlen díjtételei alapján szállítandó küldeményeknek betárolása, 
illetve reexpediálitsa a fenti kivételes díjszabásban felsorolt 
tárházakon kívül még a következő betároló helyeken van 
megengedve:

1. München Ostbahn-ban:
a) a bajor bank, ezelőtt G. Lelimederer tulajdonában volt 

tárházban;
b) a bajor kereskedelmi bank tárházába.
2. München Südbahnhof-ban:
a városi tárházakban.
3. Roeenheim-ben:
a városi tanács tárházában.
Budapest, 1899 január 23-án. ,

Az igazgatóság
a részes vasutak nevében.

1 Hatása a kecskeméti nCvény- 
i szappannal oly meglepő <-s elis­

mert, milyet e térni szépít,'»-szer 
• n el nem ért és fülül nem múlt 
> Li.-yik jó tulajdonsága, hogy ártal­

mas utóhatása sohasem Ívsz. Egy 
1 tégely ára használati utasítással 

GO kr. Egy ilarah kecskeméti 
iióvviiv.'/appan 32 kr.

" Kapható: 35424

FARKAS IGNÁCZ
rMátyás király“ czimii 

gyógy szertár á ban.
KECSKEMÉTEN.
Budapesten Török József, 
Erger dr. Kaditz B. és 

Fónagry gyógyszerész urakn.

s rendűek igazán és töiemeioon ismerncuh. meg a masjai h T
a X-Ätty of^rodalom a tőrténeU ha^omán, ^be-en^t

aJS^d“sZÄn°Ä r^ä^On^Ätü ős^a^^ozzá ildozni a késő

nemzedékek is. ...
Ő Felsége az ezredévi kiállításon így nyilatkozott e műről:

Tyazán munkáröl teljesebben kiérdemelni ipar­
kodtunk ^képeknek ésön.Uió m.Uék,eteknek Cyan n.S7 «zí-dval

bocsátottuk közre, a milyennel egyetlen magyar könyv som dicsekedhetik eddigele. ^

jggg.-- női kép ékesíti a négy kötetes munkát.

co

CD

Arcképek történelmijük nagyjairól és névtelen bősükről és azon idegen nemzetbe!! alakokról, a kik a magyar történelemre
bármily néven nevezendő befolyással voltak, ezímszorint 531.

" Emlékek é* ereklyék, melyekben a múlt időknek és napijainknak emleke el, összesen 261.
Események és jcíenol-képek. Kégi képek és metszetek történelmünk nem epy nevezetesebb esemenjet Örökítik me 

A műemlékeken dombon,,üvek. később egykorú uun.kák tartották ezeket fönn, A Szalay—Bartti-féle történet k.válo gondot fo.d.t,

"”«• Ezért közli 105 helynek képét

* mUnka Irásmaradványok Nevezetes iratukban a történelem lelke tükröződik. A nemzet sorsát iranyitó rendeletek bullák mani- 
fesztumok eredeti s/.ö.vegma-ola'ban : uralkodók, állami,-rílak és költők kézírását hü utánzatban közli Bárod munka.,a, c-.ze.en a-eC

Bű
fesztamok eredeti rzövegn,ásóiéiban: uralkodók, államlérfiak é; költők kézírását hu ntanzatoan som -a, - * “ A maívar

Mümollókletei történetünk m.gv, dicsőséges eseményeit macyar művészek nevezetes alkotásaiban mutatja«, l.c. A magja
történél! festéket bv-zrbb alkotásait: Székely Bertalan, Taan Mór, Benczúr Gyula, Lielzen-Maycr Sándor Piloty, Wagner .ander,
Madai i-Z Viktor Lutz Károly müveit részben színes reprodukciókban, vészben fenynyomatu másolatokban közi,.
‘la ‘ . .. V • . r.M! ..... /•> .....oal Tcvrt*nn u f l, 11 Tnnnkll"

• Viktor Lutz Károly müveit részben színes repródulcioKDau, v.-szuen fénynyoumiu m
Szóval o könyvre valóban ráillenek Ö Felsége szavai „Igazán szép munka“.
Teljes tartalmáról és beosztásaiul tájékoztató, kimerítő prospektust készseggel bárkinek küldünk, 

ajánljuk a Szalay—Harúti munkáját kiegészítő kiadványunkat: ___________________

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tyűi®- 
telyok ajánlata szorlnt teljesen biztos és ártalmatlan.

I fi um mi és halhólyag tuczatonkint
! fiapottes ainericans (rövid,___ __ — ... —...............— ■
I Párisi nói szivacska ________ _____ — — — — — .

I Erifdeti peesariuin oclusivum (l'eliporua) Meaziuga tan.

I .tch. havibaj i lleni kötelék „Diana öv“ — — — •— 
nimaeii hölgynek nelkulözhetlen!

j U\Hitemény uraknak .................. — — — — —..........- .......... 3.— 10.—
I lő Irinyi megrendelésnél 10—15*/# trkedvezinény. Megrendelések pon- 

’isereten eszközöltetnek. 31881
I VT’ TIT THPT T csasz. es királyi szab. kötszergyártó.
I A A «I • Budapest, IV., Koronaherozog-u. 17.

ból. Ar'

1.80-1.50
3.50-5.-

Kölön bejárat as udvarból. Árjegyzék ingyen zárt l .mtékbar

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV-, Papnövelde-utcza 8.

Ö-BAÖZA S-TOBcGY 

1
Úgyszintén figyelembe

X

mmm.
czimü munkát, mely ;.z cl ö teljes története a magyar dicsőség annyi le nyes emlékét őrző korszaknak

Öt nagy kötetben, ezernél több illusztráczioval jelent meg. Ára diszkötésben 35 forint.
kl..j munia együtt legszebb emléke egy ezeréves történeti múltnak. Hogy mindenki könnyen megszerezhesse, oly módokat ajánlunk, 

melyekkel minden magyar család magáévá teheti azokat. Hazafiul üdvözlettel
Lampel Ji. (Wodmner F. és Fiai)

cs. és kir. udvari könyvkereskedése.

A Szalay—Baróti „Magyar Nemzőt Története kétféle kiadás­
ban jelent meg. A magyar koronát ábrázoló díszes bekütvsi 
táblában a 4 kötet ára 30 frt A Corvinák stílusában utánzóit 
félbör diszkötésben (Corvina kötési a négy kötet ára 32 frt.

■azp&KSsEreffissss

Oracza György ..Magyar Szabadságbarcz Tör­
ténete“ 5 kötetben teljes Díszes bekötési táblája Zala 
György budai honvúdszobrának bronznyomatn másolata. 

Az öt kötet együtt 35 forint.

gagmaBBEBa
Kirnfftnutó < >• beküldendő! Kivágandó és beküldendő!

Megrendelő-bárcza.
Alulírott megrendelem Lampel Róbert (Woúianer F. és Fiai) könyv­

kereskedésében Budapest. VI., Andrássy-ut 21.

Megrendelő-jegy részletfizetésre.
Alulírott Lampel Róbert lWodianer F. óa Fiai) cs. és kir. udvari 

könyvkereskedéséből Budapesten. Andrássy-nt 21. sz a. ezennel megrendelem:kereskedésében Budapest. VI., Andraasy-ux az. B - --------- , ' ...

Szalav-Baróti:.,MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE“ g 1 Gracia-Kraitli: „SZÄBÄQSAGHARCZ TORTtNETE
Z ... p ... H B .........i.\* Telia.- inti Li".tol lton — KíitotfinLrónt , frt í",s v/i ttnn 35 frt.czimü munkát 4 kötetben, korona-kötésben 30 frt, vagy frlbörköté.-ben 32 írtért. 

Az összeget a teljes munka megküldésekor küldöm egészben, vagy kötelezem 
magam havi . ..........frtos részletet minden hó elsején mindaddig küldeni a neve­
zett ezégnek, inig a teljes vételár törlesztve nincs.

(A nem kívánt rnód törlendő.)
A részletfizetés be nem tartása esetén a ezégnek jogában van az esedékes 

összeget postai megbízás utján, a portóköltség hozzászámitásaval beszedni. A postai 
megbízás be nem váltása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes 
hátralékos számlaösszeg esedékessé válik.

A teljes kiegyenlítésig a könyv a fenti ezég tulajdona.
Név és állás: Lakhely és kelet:

1 forintos részlétnél egy
2 „ két
3 „ * három „
4 „ a teljes mii

kötet szállittatik
egyszerre

czimü munkát. Teljes mfi 5 kötetben. — Kötetenként 7 frt, ös^ze-en 35 frt.
Kötelezem magamat a munka átvételétől, illetőleg.................... .......hótól

kezdve mindaddig havonkint.......... irtot Lampel H. (Wodianer F. és Fiai) es. es
kir. udvari könyvkereskedésében Budapesten befizetni, míg a teljes mü tör­
lesztve nincsen.

A részletfizetések be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény meg­
szűnik s a teljes hátralék azonnal esedékessé válik.

Tudomásul veszem, hogy az első részlet utánvétetik, a többi részlet pedig a 
ezé"“ által beküldendő posta takarékpénztári befizetési lapokon díjmentesen küldhető.

Név......................................... ..........Kelet.................................................
Lakhely..............................................- Állás.............................................. .....

(Kérjük olvashatóan kitölteni.)
Szállítási feltételek s

1 frt havi részletfiz. mellett 1 kötet, I 3 frt havi részletflz. mellett 3 kötet,

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

é 'A-,-'.' c'-sV, Z -j-"- '-•'- x"-''. ' 1 * __

Az obstrukc2
A hogy még nézzük | 

cziót, folyton eszünkbe 
drasztikus képe, hogy 
előle. A hires angol irl 
egy parti kanyarodását! 
viz egy része lefolyást| 
mokbuezkák, kövek, sá.s 
hányódik ide-oda. A vil 
gazt, rongyot, szemetel 
iszaposodig, bűzössé r 
fölszinére kerül egy düj 
foszló teteme is. Ezt aJ 
hálják folyton a mocskol 
lehet elúsznia, mert 
mindig visszacsapja; 
rohad, foszlik mindjobu 
büzpárákat, hogy az ed 
rülik. Hát bocsánatot kéj 
eszthetikai Ízléstől, de 
tökéletesen parlamentüli 
és kompromisszumos ' 
visszaemlékezni is ni 
menti szenvedélyek án 
a törvényhozási inunk 
A „technikai™ módsztj 
lepergése is egészen 
vált. A parlament mai 
hullámokat hány felegyj 
nos keringése között, 
felületen úszik és 
Bánffy Dezsőnek mj 
Szétfoszló, csúnya iete| 
tek óta van már 
gadva, hogy a béke 
mányának el kell 
rég elitéit és kivég| 
mindig nem hagyhatta 
gyönyörűséges komprJ 
folyása, a helyett bogi 
visszaveti az iszapliull 
Utálatos látvány, u ga 
rohadó dög! A párián 
megtelik kiállhatatlan 
berek, kik arra iámal| 
kát. A közélet nagy 
Themse, teljesen érdé 
megrekedt parlament, | 
szavazások és a 
eviczkélö pártnagyságj 

Vajon igazán nem I 
mentben és nem fogj! 
micsoda hatást kell t| 
közönségre, ha a bél 
diumában is még egy 
merülnek föl, melyek I 
eddig elért eredményi 
a békés kibontakozá! 
lyozhatják! Nagy köl 
ez alatt nem csak ^ 
értjük, mely itt kévéi 
— hisz- bár csak md 
ez a szennyes mosál 
a müveit világot, ml 
lamentárizmusunk ml 
dukezióját kellő figyj 
bizonyos jóbarátaintj 
nak. Számot adn;;k-l 
zök maguknak arroll 
nek és miről alkif 
vagy a sikerült alki

Francziaoi
Mint ina, úgy most 

harag a népek közel 
forradalom, miután otf 
rendet és a jakoitiniisl 
Holta maga! a kiralypl 
gyújtással és leliordull 
világot. Paris, mely tíf 
mint valami nagy vág 
mentarczu Doszorkányl 
rettenetes szerszámai, I 
ban tartanak a bakók! 
hangzik a carmagnole.^ 
jár av áldozatok költ 
szagokra tör és Eurui 
cziaovszág felé. melye 
nak régi hatalmak I 
a nyugalmas tetőkre [ 
hallatszanak. A politil 
fejüket és az angol t 
röl megjósolja, hogy 
végső pillanat.

Ám a jövendölés I 
már — Taine bu\ arl 
nézzük a franczia I 
Mignet, Louis Biancl 
Robespierre és Maral 
már nem balványkéj 
első felében és még I 
őket; de bárhogy it| 
nyos, hogy óriási mi 
ország még sem ropl 
gesen viharzott a glj 
sem apasztotta ki eil 

Nem fölösleges erl 
kor mindenfelől ujb<r 
lyek Ffancziaorszag 
annyi a Cassandra, I 
a hagy sirt, a mely! 
nem utolsó érdekesr 
sok között fraocziak 

.annyira, hogy a ő.J 
óta közhelytyé einef 
fajok- •dekadencziájá1 
dóidig Fraasziaorsza 
angol-szászok életi


